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Gyors csapataink lolyfalják az ellenség üldözését
Bérűn: Az áltörési műveletek keleten tervszerűen folynál:

4 finn haderő a Ladoga tó két partián támadásra Indult
Látogatás a visssafoglait Csetttovkban\ honvédvezérkar főnöke közli:

Gyorscsapataink folytatják az ellenség üldözését.

h szovjet ufolsé ellenállási vonalát \s
áttörtek

Berlinből jelentik: A német véderő főparancsnokság legutóbbi 
jelentésével kapcsolatban a Völkischer Beobachter megállapítja, 
iiogy a szovjet utolsó ellenállási vonalát is áttörték. A szovjethad- 
erő halálos sebet kapott és megsemmisítése, amely egyben a bol- 
sevizmus elpusztítása is, most már kérlelhetetlenül bekövetkezik. A 
várakozási idő véget ért. A plutokrata fecsegők és fantaszták siral­
mas reménységei ismét csalókának bizonyultak. Mialatt az északame­
rikai és angol sajtóhadvezérek a német hadsereget papíron már 
megverték, a német főparancsnokság hallgatott és cselekedett.

A Sztalin-vonal merész áttörése a bolsevizmus összeroppanásához 
vezet. A bialistoki és minszki történelmi jelentőségű hatalmas csa­
ta elvesztése, amikor a szovjetet jelentős ember és anyagveszteség 
érte, máris megtermetté első gyümölcsét. A bolsevista hadvezetés 
már nincs abban a helyzetben, hogy az erkölcsileg és hadianyagban 
erősen megvert szovjet haderőt a Sztalin-vonal mögött donto ellen 
állásra gyűjtse össze.

A szovjet páncélerődökben nők is harcollak
A német távirati iroda jelenti: I 

A Sztalin-vonal áttörése során a 
német csapatoknak a mélységben 
tagozott kis erődökön kívül a csak 
nemrég elkészült teljesen korsze­
rű páncélerődöket is le kellett 
küzdeni. Ezeket a francia nagy 
erődök mintájára építették. Bob- 
rinszk környékén egy ilyen hatal­
mas páncélerőd bevétele után az 
egész legénység német fogságba 
esett. Az erődöt védelmező szov­
jet erő két tisztből, egy politikai 
biztosból és 30 emberből állott. Az 
erőd legénységéhez tartozott ezen i

kívül egy orosz altiszti egyenru­
hába öltözött nő is.

EGY NÉMET HARCI ÜTEG 
TELJESÍTMÉNYE 
A legutóbbi harcokban egyetlen 

német harci üteg megsemmisített 
14 szovjet löveget, hét páncéltörő 
ágyút, egy gránátvetőt, egy pán­
célkocsit, 32 géppuskát, hét lőszer 
kocsit és égj mozdonyt. A német 
csapatok körültekintésének és he­
lyes vezetésének bizonyítéka, hogy 
az üteg kezelői közül a harcok so­
rán csak egy német katona sebe­
sült meg.

A homéd haditudósító század 
munkatársa látogatást tett az 
oroszoktól visszafoglalt Cserno- 
vicban. Beszámolója szerint az 
egész város a pusztulás képét mu­
tatja. A város legtöbb uccáján le­
hullott a vakolat és bokáig érő 
üvegcserép tanúskodik arról, hogy 
a Szovjet a Csernovicban végre­
hajtott robbantásokkal csak rom­
halmazt akart hátrahagyni. Van­
nak utcák, amelyek végig romok­
ban hevernek.

A honvéd haditudósító a cser- 
novici magyarok iránt érdeklő­
dött. A csernovici magyar kolónia 
mintegy 600 lélek. Valamennyien 
még a szovjetháboru kitörése előtt 
hazautazási engedélyt kértek a 
moszkvai magyar követségen. El­
utazni azonban már nem tudtak, 
mert közben kitört a háború. A 
több, mint egyéves bolsevik! ura­
lom alatt rengeteget szenvedtek, 
de legtöbbet az utolsó napokban, 
amikor a szovjetcsapatok — az 
előnyomtiló erők nyomása követ­
keztében — hozzáfogtak a város 
kiürítéséhez, A magyar kolónia 
egyébként nagyjában együtt van 
és már kérte is a román hatóságo­
kat, tegyék lehetővé, hogy mi­
előbb hazatérhessen Magyaror­
szágra.
A FINN ÉS MAGYAR TESTVÉR­

NEMZET HARCA
A SZOVJET ELLEN

ról:

Német hadíieleníés
A német véderőfőparancsnokság jelenti a vezér) főhadlszállás-

A keleti arcvonalon az áttörési hadműveletek tervszerűen foly­
nak.

A finn haderő Mannerheim tábornagy főparancsnoksaga alatt 
a Ladoga-tó mindkét partján támadásra indult. Rombolok elsül­
lyesztettek két szovjet előőrshajót

Harci repülőgépeink az Anglia körüli tengerrészen elsüllyesz­
tettek két, kíséretben haladó tehergőzöst, egy kereskedelmi hajón 
pedig telitalálatokat értek el.

Az elmúlt éjszaka harci repülőkötelékeink sikeresen bombázták 
Dél- és Délkeletánglia kikötői berendezéseit.

Az ellenség gyengébb kötelékei az elmúlt éjszaka néhány bom­
bái dobtak le Északnyugat-Németországban. A bombák nem értek 
el eredményt. Éjszakai vadászok egy támadó gépet lelőttek.

A finn sajtó rokonszenves, me­
leg hangon ir a testvér magyar 
nemzet részvételéről a bolsevista­
ellenes hadjáratban. Az egyik lap 
Magyarországnak szentelt vezér­
cikkében többek között ezeket 
Írja:

A finn és a magyar testvérnép 
együtt harcol az uj Európáért. A 
történelem nem Ismer még egy 
olyan igazságtalan és erőszakos

országcsonkitást, mint amilyen 
Trianonban történt, de a magyar 
népet ez a szörnyű csapás sem 
tudta porba sújtani. A magyarok 
igazi finnugor szívóssággal lóg­
tak hozzá országuk újjáépítésé­
hez. Mi, finnek, mindvégig a leg­
nagyobb rokonszenvvel kisértiii> 
Magyarország küzdelmeit. Mikor 
azután a céltudatos magyar kül­
politika meghozta gyümölcsét, a 
finnek öröme oly őszinte volt, 
amilyen csak testvér öröme lehet 
a testvér szabadulása felett.

Az 1939—40. évi finn szabad­
ságharc folyamán igen nagyra ér­
tékeltük, hogy Magyarország a 
nehéz viszonyok közepette önkén­
tes csapatokat küldött Finnor­
szágba, nem is szólva az anyagi 
támogatásról. Talán nem téve­
dünk, ha azt mondjuk, hogy Ár­
pád nemzetének kardja most an­
nál keményebben sújt le a bolse­
vista ellenségre, mert ezzel a finn 
testvérnép végleges felszabadulá- 

1 sát is elősegíti. A finnugor nép- 
I család északi és déli ága leszámol 
I most azzal az ellenséggel, amely 
! annakidején mindennél inkább 
okozója volt a finnugor népcsa­
lád szétszóródásának és mostoha 
sorsának.

FINNORSZÁG FELETT
5 SZOVJET GÉPET LELŐTTEK
A szovjet légi erő néhány gépe 

vasárnap támadást kísérelt meg
Finnország több városa ellen. A 
légvédelem öt ellenséges gépet le­
lőtt.

Viipuri lakosai készülődnek, 
hogy visszaköltözzenek a karjalai 
földszoros visszafoglalt, ősi váro­
sába. A városi tanács, amely az 
előző háború után Helsinkibe he­
lyezte át székhelyét, már megtette 
az előkészületeket és az intézke­
déseket a város újjáépítésére.

A Szovjetunióban a diplomáciai képviseleteket is 
I ellenőrzik
I a Szovjetunióból Törökország-1 viseletek ellenőrzését is. Lehetőleg 

ba érkezett utasok elbeszélése sze- meg akarják akadályozni, hogy a 
I rint a háború hire Moszkvában lakosság összeköttetésbe lépjen a 
na,rv meglepetést keltett. A rend- külföldiekkel. Már a háború első 
őrség azonnal megszigorította a napjaiban nagy sebesültszállitma- 

; külföldiek, sőt a diplomáciai kép-myok érkeztek Moszkvába.
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A iiatalnias német győzelem kelé-' teile hogy • ^”££«1$ 
ten a Sztalin-vonal áttörése után soraiban a ti .1 
gyors iramban bontakozik ki. Vi-1 ti> i ű. 
tebszkncl a bolsevisták pancélko-í A Sztalin-vonal volttebszkncl a bolsevistái; pantum>-i , rószébcn az egyetlen
csíkkal erősítették ntepr eröditmé--o P- „ Szov.

I i.,* a< na- feltételeit, mind a francia, mind az 
Az angol hirszolga at e. me»bizottak értesítették

ventry angol rádióállomás szón ■' g i-ormánvukat. A végső dön- 
a Szovjet- bat délután moszkvai jelentest ko- e 'C -(ftr(ént meg< a had-

nyeiket. A németek ezek közn 
ltíö-öt megsemmisítettek vagy 
zsákmányul ejtettek. A német gya­
logosok " é> utászok ellenállhatat­
lan lendülettel, egyenként küzdöt­
tek le minden kis erődöt Vitebszk 
j - EZUtán egy német ezred 
e vik százada az áttört Sztalln- 
vo' alon 25 kilométer mélységig 
nyomult előre, egy szovjet páncé- 
lo hadoszt ly körzetéig. A bolse­
vistákat a németek gyorsasaga

összefügg vonal, amelyet a Szov- 
. I még i. 1 épített. Részben 
természetes, részben mesterséges 
akadályok, valamint korszerű fi- 
gvelőáilások és tábori erődítmé­
nyek alkották ezt a nagykiterje- 
(Vúsü védelmi rendszert.

A Sztalin-vonal valamennyi dön­
tő helyen történt áttörésének tény­
leges eredménye a következőkben 
foglalható össze:

zölt Eszerint a szovjet tájékozta 
tó hivatal helyettes főnöke es a 
buenos-airesi szovjetkovet azt ai- 
álitotta, hogv a németek a bolse- 
x izmus elleni harcokban merges 
- ■Vzt • n ltak. Illetékes német 
helyről ezzel kapcsolatban a kö­
vetkezőket közük:

tcs mé "' nem történt meg, a had 
műveletek azonban szüneteinek.

Vichyi kormánykörökben rámu­
tatnak arra, hogy a fegyverszüneti 
egyezményt még nem utak a a, 
csupán Dentz tábornok megbízott­
it, irt alá szerződést a fegyverle­
tételről. A sziriai összetűzést yég-

szabályozó egyezményt 
Dentz tábornok írja

Ukrajna volt fővárosának közvetlenül küszöbön álló

:
Kievnek, 
szállása.
A Dnyeszter 

csomópontnak, X 
[ - kori hat sí től 
hagyták.

Megnyílt az ugyn. 
felső folyása között a 
számára, minthogy ott

maion a német páncélos kötelékek a Peipusztól 
l eleti e történt előnvomulásukkalközveílenül fenyegetik az észak, 
arcvonal le fontosabb pillérét, l.eningrádot.

felső folyásánál előretörés kelet felé es az o tan. 
Kcbszknek elfoglalása. Ezzel a német csapatok a/ 
tViöszkváig terjedő útvonal felét maguk mögött

vett szárazföldi Ilid a Dnyeper és a Dim a 
v ,i,va felé irányuló további előnyomulás 
már sem természetes, sem mesterséges aka-

hadijelentések utalnak hadsereg főerejét most mar meg 
a szovjetkötelékekben I törték. Az egyes szovjetkotelekekA ném

f-mn!'-vd''-üó újabb' bomlási jelen-1 ersően összekeveredtek. A 
sé-ekre Ez a legbiztosabb jele tők nyilván nem tudnak mar er 
annak, bogy a hatalmas szovjet- vényt szerez... parancsaiknak.

A német légi éré sikerei
\ Német T. 1. vasárnap este kiadott közleménye szerint a.né- 

met ié-.i haderő szombaton 147 szovjetrepülogépet pusztított el. / 
német 'repülök ezenkívül 77 szovjet páncélost 400 tehergépko s.t, 
ti i.t, N/.tUitóvonatot cs 34 löveget semmisítettek meg. Ezeket a had 
iií, v elet eket a német légierő minden veszteség nélkül hajtotta végre.

A ieíijeiy Két hatalmas ütést mért a Szovjetre

! A német véderő vezetőségének lej«üen 
! tv.;r többször megismételt vild^os ..
1 kijelentése után, amely szerint majd ma.

mindaddi««- nem alkalmaz harci; WASHINGTON TANACS- 
I gázt.amig az ellenség maga sem; ADÓKAT KÜLD CSUNK1NGBA
Sákr/SUbeír'hanSvo'zíi’i Rómából érkezett hírek szerint 

1 ,?;w.v a németek mindeddig egyet-; három északamerikai memo.
-ven «em használtak mér- Csunkingba utazott hogy Csan I L-t az • lg ellen. Miután kaiselc kormányának egyrészt ta- .. c aptol hatalmas lendü-j nácsadója legyen, másrészt pedig

!? ft , 'ttörték a Sztalin-vonalat, ai biztosítsa a nyersanyagszállítói 
mnSl-vai vezetők kétségbeesett Csunkingba. A cél nyilvánvalóm, 
b£dv7“t: kb^n azt a bolsevikiekhez nemcsak az, hogy a nyersanyag a 
„iVó |n'7,igságot terjesztik, hogy kínai kormány területére jusson, 
fn iiefek mérges gázt használ-* hanem az is, hogy Japánba ne us- 
; , ; -vJuvá," azért terjesztik eze-i son - .jegyzi meg a S efam-iro- 
ket az álhireket, hogv jogosulttá! da, amely a hírhez a köve ezo 

'tervük masukat harci gáz alkal-, megjegyzéseket tűzi.
* mazására. A német véderő veze- Anglia és Amerika nyomásának 

"" tö«é're" a leeszigorúbb ellenrend- újabb esetével állunk szemben. 
. /nV Wok'-al válaszol maid a Szov- Még nem tudni, nut . vála. 7_° 

veze"' ió'inek minden olyan kísérletére, majd Japán ezekre a kihívásokra 
’ amely a mérges gáz alkalmazása- amelyek valósággal sorozatosan 

ra kimondott nemzetközi tilalom 
megszegésére irányul.

A SPANYOL ÖNKÉNTESEK 
ELINDULTAK A KELETI 
HARCTÉRRE
Szombat délután indult útnál

követik egymást. A japán sajtó 
legutóbb jelezte, hogy Japán kez­
di megelégelni ezeket a bekerite- 
si törekvéseket és elhatározott 
szándéka szembeszállni velük. 
Utaltak arra, hogy a burtnai utat 
japán légi támadásokkal annyira 
járhatatlanná tették, hogy csakSzombat cieiman műim járhatatlanon taten, , ,

Madridból a szovjetfrontra a »kék hosszas javítási munkálatokkal le- 
hadosztály« első önkéntes zászló- j het a forgalmat ismét megind.ta-

. « « ___ All’OCOtl I r- «  ;•! cnnoKatl n 1. Ó 1* M P "v _

A Stefani-iroda megállapítja, 
hogy a Sztalin-vonal áttörése a 
tengely részéröl válasz az angol- 
amerikai hírverésre, amely azt a 
benyomást akarta kelteni, hogy a 
német birodalom katonai erejt 
most olyan hadsereggel állna 
szemközt, amely fel tudja tartóz 
tatul.
Julius

fegyvert és felszerelt ■ t vesztettek, 
amit három hónapra tartottak 
elégségesnek. Churchill és Roose­
velt tehát ezuttal is csalódott. Az 
egyetlen eredmény, amit London 
és Washington a Moszkvával való. 
szövetkezésből elkönyvelhet, az a A Reuter 
szégyen, hogy érv táborban van aláírták a

aVa. A pályaudvaron ünnepélyesen; ni Felmerül azonban a kérdés, 
búcsúztatták őket. Vasárnapra vir-! hogy Janón a nyersanyagforrása, 
radó éjszaka indult el a spanyol j elzárására irányuló kísérleteket

nem fogja-e a burmai ut ellen in-önkéntesek második csoportja, 
amelyet újabb zászlóaljak követ­
ne!; majd a közeli napokban.

SZÍRIÁI FEGYVERLETÉTEL
közli,

sziriai

tézett újabb légi támadásokkal, 
sőt talán csapataival is meghiusi- 

1 tani, azzal a megokolással, hogy 
hadászatiig fontos célpontról van 

hogy miután! szó és hogy nyíltan betörtek dél- 
fegyversziinet tengeri életterébe.

őzt. amely let mu.ui v.., ■■ -.j -■ .
' valóságban június 22-től Sztálinnál. Európa ezt sohasem fe-,

térti el. A dolgok ilyen alakulása
n len
felülmúló

12-ig a tengely hadseregei 
,^ ,el és a nyugati hadjáratot teljes változást hoz abban a szi- 

gvorsasággal két ha-1 véíyes és bizalomteljes viszony-; 
talmas ütést‘mértek a Szovjetre.! ban, amely eddig Európa és az AI c'sívcl leite* cn áttörtek a h«-; Esycsült Altem«, között fenn- 
tármenti bolsevista állásokat es az állott, 
ellenséget a Sztalin-vonalra vetet-. .„y. BEISMERI
tik vissza, a másodikkal tud,a te- M< IS/*'/ A'Bhis.1IVk.l
hetövé tették a benyomulást a A SZTALIN-VONAL
szovjet birodalom legfontosabb te- j ÁTTÖRÉSÉT i
rületére és Kievet, valamint Lemn-j ^ moszkvaj rádió vasárnap be-1 
gródot fenyegetik. i :cjentette> hogy a német légi had-1

Azok a nagy tömegek, anielve-, * vasárnapra virradó éjszaka

Olasz fcormán yzó fierce a fierűí 
Montenegró élére

Olaszországban a montenegrói, fője is. Ezzel szemben Monteneg 
kérdés megoldásában annak jelét rohan az államfő kérdését úgy 
látják, hogv Olaszország vezetőj oldották meg, hogy az olasz kirá- 

- • lyi ház egyik tagja lesz, személyét
azonban még nem jelölték meg. 
Egyébként Montenegró független 
állam, államformája az alkotmá­
nyos monarhia. Később egyezmé­
nyeket köt majd Olaszországgal 
és ezek biztosítják Montenegrónak

szerepe a Földközi-tenger egész 
medencéjében és a Balkánon mél­
tókép érvényesül. Rómában rámu­
tatnak arra, hogy Montenegró 
helyzete más, mint Albániáé. Albá­
nia perszonális unióba lépett 
Olaszországgal vagyis Olaszország' « I 1.ii , erő vasárnapra .. imszors/HPsitii vdwyi.a ».*-v,■ --------

■.......... ....... . harcokba ^ekvete t,: támadást intézett a Sztalin-vonal | államfőié egyúttal Albánia állam-1 olasz érdekkörbe tartozását.
a két csatában alkalmazott óriási, A német repülőkkel egylde-| a,,an,,oje
hadfelszerelés, a szovjetcsapatok el- . a „.,/a|ogság és több páncé-1---------- ——----- ------------------------------------*
keseredett ellenállása, valamint az hado;ztály

hiábavaló kísérlet, hogy a né- ,;i A moszkvai rádió sze­
rint a németek helyenként áttör-

is hadműveleteket
a hiábavaló kisenet, nogy a ne- r ,íc(t ki A 
met technikával szemben külonle-, g nó| 
gcs eljárási módot alkalmazzanak fö|. g Sztaiin.Vonalat.
.— mindez csak arra alkalmas, ( 
ho"V még nyilvánvalóbbá tegye a l rvancsak a moszkvai rádió ko- 
néniet katonai gépezet rendkívüli zöltc, hogy a finn csapatok 
ereiét A bolsevikjei; erőfeszítésé- svéd önkéntesektől támogatva 
nek eredménye az, hogy 3 hét rágj zabásu támadást indítottak 
alatt oly hatalmas mennyiségű az északi harctéren.

BBISlfllSZ'TlOOl
BUDAPEST,
DUNAPAHTON

Előkelő családi szálloda, olcsó 
rakkal. Egy ágyas szoba 7 P- 

től, két ágyas szoba már 12 
P- tői. Előzékeny kiszolgálás.
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Miért kell katonai 
közigazgatás ?

Mikor a trianoni békeparanccsal 
Magyarország testéről letörték a ke­
zeket, karokat, hogy csak a megbé­
nított csonka törzset hagyják meg 
életképtelenül, a páriskömyéki ha­
talmasságok és a sanda örökösök 
azt hitték, hogy végleges amputációt 
végeztek, örökre elválasztották a 
törzstől minden tagját. Nem vették 
észre, hogy erőszakos kezüknek csak 
a csontokat sikerült eltördelni s az 
érzelem, faj és kulturális össze tar­
tozás idegszálai és — talán számuk­
ra láthatatlan — izom rostjai to­
vábbra is összekötik ezeket az el­
választott testrészeket a béna törzs- 
zs el.

Húsz esztendeje gyötrelmes kín­
lódás után érkezett el az első pil­
lanat, amikor lehetőség nyílott rá, 
hogy az elválasztott testrészeket is­
mét egyetlen egészbe fogják össze, 
a kettétört csontokat ismét össze­
illesszék.

A Csehszlovákia bomlásával és a 
Felvidék visszakapcsolásával meg­
indult folyamat többé nem volt 
megállapítható. Gyors egymásután­
ban tért vissza Kárpátalja, aztán 
Erdély északi fele s e tavaszon a 
magyar honvédség visszaszerezte az 
elszakított Délvidéket.

Miért van szüksg katonai köz- 
igazgatásra? Miért nem jönnek azon­
nal a polgári közigazgatással?

Erre a kérdésre szeretnék ennek 
a cikknek a keretében válaszolni.

A válasz voltaképpen igen egy­
szerű, mindössze két szó: nem le­
het. A visszacsatolást követő első 
hetekben kizárólag a katonai köz- 
igazgatás teljesítheti azt a felada- j 
tot, melyet el kell végezni. A kato­
na, aki nem aktázik, hanem adott 
esetben azonnal, pillanatnyi késede­
lem nélkül intézkedik. És helyes 
irányban indítja el a folyamatot.

Trianonban eltörték a nemzet ke­
zét, lábát. A csonka törzs hiába 
kapja vissza eltört tagjait, a képzel 
nem lehet fogni, arra a lábra nem 
lehet ráállani mindaddig, amíg azok 
a csontok újra — össze nem forr­
tak.

A karokra tehát nem lehet egy­
előre szép, kényelmes, szellős zakó- 
ujjat huzni, a lábakat nem lehet 
kényelmes, vasalt pantallóba buj­
tatni, előbb az eltört csontokat —] 
gipszbe kell tenni, hogy összeforr­
janak.

Ez a gipszkötés kemény, talán ké­
nyelmetlen, nehéz, terhes. Az ember 
bosszankodik miatta. Nehezen tudja 
a gipszbe pólyáit kart felemelni, ne­
hezen tudja a gipszbe ágyazott lá­
bat mozgatni. Nehéz vele a járás. 
Aztán még más bajok is vannak. 
Sorvadni kezdenek az izmok, elég­
telen a vérkeringés, már-már attól 
fél az ember, — mondják — hogy 
a gipsz alatt, egészen elhal az élet.

Igen, ez mind igaz lehet. És még­
sem. akad ember, aki eltört lábáról,1 
karjáról letépje a gipszkötést, amig 
a csont össze nem forrt. Mert ha 
letépi időnek előtte, egy hibás lé-' 
pés, egy hevesebb mozdul at és a. 
csont újra kettétörik, az összeillész-1 
tett csontok elválnak egymástól. 
Mii7 ha kiállja a kemény időt, amit 
a gipszkötés mér reá, akkor minden 
régi erejét visszakapja. Csak egy 
kis masszírozás kell a gipsz alatt, 
vérszegényebbe vált tagokra s az íz-

ik, a jövő városa
Értékes munkát végeztek Újvidéken a budapesti 

vezető magyar lapok munkatársai
Újvidék városát annyi müértéssel este visszatértek Újvidékre és va- 

és olyan szigorú bíráló szemekkel sárnap hazautaztak Budapestre, 
már régóta nem tekintették meg Súlyos jegyzetek érkeznek a ma- 
ugy, mint a budapesti vezető ma- gyár sajtó ólmunkásaival főváro- 
gyar lapok csütörtök óta Újvidéken sunkba, bizonyítékai egy majdnem 
tartózkodó munkatársai. A magyar halálra Ítélt félszázezres lakosú mo- 
sajtó fáradhatatlan élharcosai kora dern magyar város letagadhatatlan 
reggeltől késő estig munkában állót- értékeinek. Újvidék a múltban szü- 
tak, sorraj ár ták az újvidéki intézmé- lőanyja volt minden magyar men­
nyeket, majd a Darányi-telepet, mozdulásnak s igy a gazdasági, épi- 
amely Újvidék magyarságának a tészeti, városrendészeti és közgazda­
megszállás alatt is legmagyarabb sági, stb értékei mellett

Tűzharcosok, leventék 
és cserkészek figyelmébe
összes érmek le#olcsóbbanbeszerezhetők

Irsay Józsefnél újvidék
11. Rákóczi Ferenc út 32. Telelőn 28-14

üngyujtuk es tűzkövek allandu rakura

fészke volt. A vendéglátó Újvidék 
váropa, hogy Újvidék kedves vendé­
geink munkáját megkönnyítse, kü­
lön előadókat bízott meg egyes 
ügyek ismertetésével. így például 
Faszt Ernf a pénzügyeket, a mező-1 asz.i cjtih a pénzügy lm t. a hilzu — sajnos — komoly ernoc 
gazdaság, ipari növények és föld- jglos Ítélet kihirdetésének
_..«Uánnlv U /vUvrí/N+AF í OWI rtvlűf to TNT O ff V rs • 1 i i Ml J £ munkások helyzetét ismertette. Nagy 
Antal a telepi ügyekről referált, dr. 
Nagy Iván a vagyoni megoszlást, 
népmozgalmat, népszaporulatot és 
telepítési ügyeket ismertette, a jog- 
ügyeke előadója dr. Kovács Aladár

a legfejlettebb kultúrát és leg­
becsületesebb magyar múltat is 

a magáénak vallhatja.
A visszatérés alkalmával Újvidékről 
kimondták, hogy határváros s ezt 

sajnos — komoly emberek is ha­
vették, A

23 év alatt állandóan építkező, min­
den tekintetben fejlődő bácskai met- j 
ropolis gazdasági életét ezzel olyan1 
bénulás érte, amely nem áll arányban 
azzal az eredmánnyel, amely a jövő 
józan latolgatásából nyerhető. Igaz,Ugyetvc viunu vja yi 1 . . -........ józan laiUigaitlSdUUl iiciu.

volt. Újvidék története és fejlődése hogy Újvidéket kissé mostohán ke- 
fclől Röszner Kornél szolgált ismer- zciték eddig s amig néhol a múlt 
tetéssel, a továbiakban: dr. Kiss Ősz- R0rhadt oszlopaiba kapaszkodva uj
1 . ' .. .rtí'irMreil/ R Q H AC7 á \7— 1 i " £_: z. 1 - X . . ~ 4,-nI 4 Á V HeoKK-TIQ-kár a közegészségügyek, Radoszáv 
lyevics Lajos a magvizsgáló, Hor­
váth Ferenc az őstermelés, kertészet 
és primőr-vetemények, Hornyik Já-

élet virágait követelték kisebb-na- 
nagyobb sikerrel, másutt pedig ko­
runk modern harceszközeivel, a hír­
veréssel és egyebekkel küzdöttekCO JJUUlUi-VClClii'.nj J --- ---- Vcrcöbcl Cd v. ----

nos az iskolaügyek, Szőke Kálmán előnyökért, Újvidék a nagy kavar- 
az ipar, kereskedelem és forgalom, gas porfelhőin túl várta, hogy a 
Halts István az újvidéki dunai sza- mesterséges függönyt lebbentse meg 
bad-kikötő, a csatorna és vám, dr. a körültekintő józanság fuvallata és 
Hegedűs László a Délvidéki Magyar napfényre kerüljön a brilliáns. 
Közművelődési Szövetség és dr. Kiss Az újvidék megmentésére most 
Lajos a színház és zene terén nyuj- indult mozgalom nem irányul 
tott I egyetlen délvidéki magyar vá-

értékes ismertetést a sajtó kép- I ros ellen sem,
viselőinek. I kisebbségi sorsunkban velünk együtt t

Pénteken délben ebéd volt az Er- sínylődött testvéreinket sehol és| 
zsébet szállodában, este pedig hal- semmiben nem akarjuk megrovidi- j 
vacsorát rendeztek a Maros vendég- tem. Az általános magyar erdek s 
lobon a vendégek tiszteletére. A va- a magyar jövendő követelte meg, 
csorán megjelent vitéz Bayor Ferenc hogy Újvidék megmentésére mozga- 
tábornok, városparancsnok is, és lom kezdődjek. Nem lehet lerombol- 
behatóan foglalkozott a mozgalom s ni egy modern, minden kénye em- 
az elvégzett munka felől és hossza- mel ellátott hétemeletes palotai, 
san elbeszélgetett a budapesti lapok azért, hogy a helyere regi, csigaicp-i 
szerkesztőivel. esős tákolmányt helyezzenek, amit

Szombat délelőtt Újvidék gyáripa- előbb-utóbb úgyis ujja kell majd at- 
ri vállalatait tekintették meg az uj- építeni. A Bacska gazdag vidék volt. 
ságirók. Délután az előre megálla- Magyarország nem olyan gazdag 
pUott műsor szerint, a Délbácska hogy minden megrazkodtatas nélkül 
közelebb eső helységeit látogatták levetkőzhető hagyományok esetleges 
meg gépkocsin, igy egy magyar és ápolása miatt újabb adóztatásai 
egy német nagyközséget, a székely sújtsa az adóban amúgy is agyonhaj- 
településeket, a Krámer-birtokot s a szolt Bácskát. Újvidékét mar felepi- 
hódsági kendergyárat. A vendégek tettük. Sokba került, de megerte,

Magyarországnak építettük.
A Délvidékkel együtt kevés 
ilyen értékes, hibátlan ajándé­

kot kapott hazánk.
Fogadja el olyannak, amilyen és 
tüntesse ki érdeme szerint. A hagyó 
mányoknak nem kell okvetlen a 
múlt századokban gyökerezniük. Van 
múltja a 20 századnak is. Talán ér­
tékesebb és tanulságosabb, mini 
amaz. Egy város az Igazság seipe- 
nyőjébe kívánkozik, megméretésre, 
bátran áll ki a magyar Élet tekintete 
elé s a nemzet, a magyar jövő ér­
dekeinek megfelelő ítéletet vár.

Bencz Mihály
■M"

A vezető budapesti lapok munka­
társai, akik három napon át Újvidék 
vendégei voltak, vasárnap hagyták 
el városunkat. Utolsó itteni napju­
kat a nagyobb gyárak megtekintésé­
vel töltötték el, délben a Park-szál­
lodában társas ebéden vettek részt, 
amelyen vitéz Bayor Ferenc tábor­
nok katonai parancsnok is megje­
lent. Délután a pesti hirlapirók. több 
újvidéki kísérővel, a város által ren­
delkezésre bocsájtott autóbuszon 
délbácskai körútra indultak. Az au­
tóbusz utasait Krämer Gyula, az 
ideiglenes városi tanács elnöke, a li- 
liomosi határban levő szállásán va­
csorán látta vendégül. A pesti hir­
lapirók vasárnap reggel hagyták el 
Újvidéket, amelynek problémáit itt- 

j létük alatt alaposan megismerték.

Tnők visszakapják régi rugalmassá­
gukat, kezdődhetik az egészséges 
szabad élet. i

A magyar nemzet Trianonban e - j 
tört csontjait kell legelőször össze­
forrasztani. mert ez az egészséges i 
élet egyedüli útja.

Ez az életfontosságú munka, amit, 
elvégez a katonai közigazgatás, j 
Egyébként ez az intézmény~ nem ( 
valami uj találmány. Kitünően be-1 
vált már a világháborúban is, ma is 
ezt találjuk egész Európában mind­
azokon a területeken, melyeknek 
helyzete még véglegesen közjogilag 
rendezve nincs.

Mi magyarok egészen köze rö 
győződhettünk meg a katonai köz­
igazgatás munkájának értékéről. Er­
délyben is az érlelte meg a helyze­
tet. odáig, hogy miután katonai köz- 
igazgatás az érdekeket konzerválta

és összetartotta, miután a szenvedé­
lyeket megzabolázta, jöhetett a pol­
gári vezetés, mely azután a katonai 
közigazgatás által megőrzött érté- j 
keket felhasználva megkezdhette a j 
— tovább építést.

Csekély honpolgári türelemről 
tesz tanúbizonyságot az, aki ahe­
lyett, hogy a dolgok mélyére pil­
lantana, türelmetlenkedik.. A nem­
zettestnek ez a része hosszú beteg­
ség után most a l-ábadozása állapo­
tában van s hogy egészségét vissza­
nyerje, egy a kötelessége: Engedel­
meskedni orvosának.

Az orvos tudja, mire van szükség. 
S az orvos vállalja a felelősséget ak­
kor is, ha — keserű az orvosság,

I akkor is, ha késhez kell nyúlnia. 
Mert egy a fontos: hogy ez a test­
rész is elválaszthatatlanul forrjon 
össze újra a nemzettesttel.

Pélvldéki magyar egye. 
temisták találkozója

Újvidéken augusztus 2-áu 
(DMKSx Hivatalos közleménye)

A volt Zágrábi Magyar Egyetem: 
Hallgatók Kulturcgycsülete és a 
volt belgrádi Bolyai Farkas diák- 
egyesületek nagvobbszabásu össze­
jövetelt tartanak Újvidéken augusz­
tus 2-án cs 3-án. amelyen egyetemi 
tanulmányaikat és a fenti két egye­
sület tagjait érintő kér.lések, vala­
mint a Magyar Egyetemisták Szak­
osztályának a Délvidéki Magyar 
Közművelődési Szövetség keretein 
belüli megalakítása kerülnek napi­
rendre. Felhívom a két magyar 
egyetemista egyesület tagjait, hogy 
az elszállásolásról való gondosko­
dás végett

legkésőbb e hó 25-ig jelentsék
részvételüket a DMKSz újvidé­

ki központi irodájánál.
Egyúttal felhívom mindazokat a 

volt egyetemi hallgatókat, akik va­
lamikor is tagjai voltaik a zágrábi 
»Vojvodina«, Zágrábi Magyar Egye­
temi Hallgatók Kultur egyesülete, 
valamint a belgrádi »Bolyai Far­
kas* egyesületeknek, hogy ezen az 
összejövetelen szíveskedjenek rcszt- 
venni.

Az összejövetel tárgysorozatát és 
időpontját később állapítják meg és 
a sajtó utján a rész tvenni szándé­
kozók tudomására hozzák.

Tekintve, hogy a tárgysorozat 
egyik pontja a két eddig még for­
mailag fennálló egyetemista egye­
sület likvidáló közgyűlése lesz, ké­
rem, hogy az egyesületek vezetőségi 
tagjai

készítsék el beszámolóikat
az egyesületek működéséről a meg­
szűnésük napjáig.

Újvidék, 1941 julius 12.
Krämer Gyula, ebiek
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Vannak még csodák

t ereót A gyomor-, m - " ' 1 a tv. , i
ellenőrzés mellett 4--« hetes kuré t tai t -- ,k bo1r:: .. ;;í; i
Mira RlaubersAs gyógyvízzel és megelőzik me n • fu, ,
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Báedossy László mmissUstelnöü
látogatása a bácskai székely leiepeaen

Temenaben es a ßaisa melletti /I«ídf<bPdron 
tanodáimén ven részt n minisztereid

^é tie Ív

Bárdossv László miniszterelnök, 
felesége, Bonczos Miklós államtit­
kár és személyi titkára kíséretében 
\ „sárnap Bácskában tartózkodott, 
ahol több székely telepes községet 

\ tp
Ókér és Te meri n közötti Szövegen 
és a Te mer in határában levő székely 
telepeket látogatta meg. Az egyik 
székely telepen résztvett egy eskü- 
von

V..sávnap a déli órákban a mi­
ni .terelnek kíséretével együtt to­
polyára utazott, ahol a Puhaiák-

_______ , in-mii"-^-1"— 1

a szlovákiai magyar P*
etméhiraiot áiartl.íN s

Mint a Budapesti Tudósitó je-» 
tv ni. a szlovákiai magyar párt o- 
t.itratureden tartott illésén elfő- 
L adta a .szlovákiai nia^yarsá^ ueiy- 
zetérül és kívánságairól készüli

féle vendi ben mi bédeltek, m d 
a Topolya és Bajaa közötti Andi A«-' 
vára (azelőtt Tomiszlávei) bukovinai 
székely telepre ment, ahol a telep 
megtekintése után négyes széke.y , 
esküvőn vett részt

Topolyáról este hét makor Sza­
badkára folytatta útját dr Bavdos-
sy László miniszterelnök. Szabad­
kán fogadta dr. Bittó Dezső tábor- 
i , - i . élgetet ; 1. 1

A miniszterelnök és kíséretének 
tagjai vasárnap éjszaka visszatértek 
a fővárosba

kMnsspll ísmerlsíJ 
liüa mmlszlenilinlkiie!! |
emlékiratot. Az emlékiratot Ester-j 
l. i v János pártelnök személyesen. 
adta át 1 uka szlovák miniszteiel-1 
nőknek.

__ ÜGYELETES szolgalat 
ÚJVIDÉKEN, Ügyeletes orvos dr. 
lvanles István vár. kai 
lor \dolf-ut « U em. ’lvl' “B '4 
.... Ügyeletes gy ógyszertárák-. Mwi - 
,1, dories, Mussolini ut 12. Telelőn:
a9 68 Keleties, 11. Rábóesi Ferenc- 
utca 2. Telefon: 21-00. - Mentők 
és tűzoltók: Andrássy-Ut 12 rtle' 
fon: TI—22.

**»»»»

az üzletek zárórái» Újvidéken
Az. üzletek záróráját a követke- 

2Öképen szabályozom:
1 A visszafoglalt területen álta- 

Iában a nyílt árusítást üzleteket i 
bolti -at, továbbá az azokhoz tar­
tozó irodai es raktárhelyiségeket
hétköznap'.kon 7—18 óráig, szom-, 
baton, valamint Szt. Istvánt meg- 
cin. ó köznapokon pedig reggvt 7 
19 óráig lehai nyitva tartani.

A nyílt árusítási üzletek, vala- ] 
mint az azokhoz tartozó irodaim-1 
lyisvgei ea raktárai vasárnap es 
Azt. "látván napján zárva tartan-
dók. , ,

2 Az élelmiszer, valamint a túl­
nyomóan élelmiszer árusító üzlete­
ket köznapokon fi- '8 óráig, szom­
baton és Szt. István napjai meg­
előző köznapon 7- 20 óráig, viisai- 
napon cs Szt. István napjan 7—8 
óráig lehet nyitva tartani.

3 A mészáros és hentes üzlete­
ket hétköznapokon 6—20 óráig, va­
sárnap és Szt. István napján ped g _ 
7_io óráig lehet nyitva tartani. :

4 Cukorka, száraz cuki ászsutc- ] 
mony, mézeskalács, szeszt nem tar­
talmazó üdítő italok es fagylalt 
árusutásával foglalkozok üzleteiket 
hétköznapokon; valamint vasat nap 
os Szt. István napjan 7—20 oiatg 
tarthatják nyitva.

A kizárólag fagylalt árusításával 
berendezett üzleteket köznapokon, 
valamint vasárnap es Szt. István 
napján 7—24 óráig lőhet nyitva
U‘5la a' fa ós szén kizárólag kV 
t Ínyben való árusításával foglal­
kozó üzleteket hétköznapokon 6--18 
Ä, szombaton és Szt Istvánt 
megelőző hétköznapokon ö u 
óráig tarthatók nyitva. Bzek az 
üzletek vasárnap es Szt. IsUar 
napján ki nem nyithatók.

B. Élővilág üzletek hetétköznano-
kon reggel 7 19 óráig, szombaton
(... y/t István előtti köznapokon
rj__21.30 óráig lehet nyitva tartani-
Tőrvenyhatóságu tas meg vei varo­

sokban a borbély és fodrász üzlete­
ket vasárnap cs Szt. István napjan 
nem lehet kinyitni.

Ko. egekben a borbély es foü- 
ríezüzleieket hétköznapokon — hel­
lo kivételévi reggel 7 — 18 eia 
ig hétfőn 12 19 óráig lehet nyit­
va tartani. Vasárnapokon es L .t. 
István napján a borbély es fodrász | 
üzleteket reggel 7-12 óráig lehet 
nyitva tartani.

•» Cukrászdák hétköznapokén ép­
pen úgy, mint vasárnap 7—24 órá­
ig tarthatok nyitva A cukrász uz- 
loiek hétköznap éppen úgy, mint 
v.tsarnup es S.t. István napjan 
6 23 óráig tarthatók nyitva. Kwa-
vólag fagylalt árusításával loglal- 
knzó üzletek hétkönapokon eppen 
úgy, mint vasárnap es Szt. István, 
napjan 7—24 máig tarthatok
nyitva. , ... i

0 Kenyér és egyeb peksutamö-
................  Iá tval foglalkozó uzL-
tt-k és pékiparosok ilyen üzleteit 
(V- 19 óráig, szombaton, valamint 
Szt. Istvánt megelőző hétköznapon 
ti 20 óráig, vasárnap és Szt. Ist­
ván napján 7-9 óráig tarthatok

3,1 w “uelmicikkcket, péksüteményt, 
pence, gyümölcsöt és déligyümol- 
csöt utcán árusítani csak az élel­
miszer és csemege kereskedések 
nyitvatartásáva megállapított idő
alatt lehet árusítani. , ...

11. Tej és tejtermékeket árusító 
üzleteket hétköznapokon 5—19 érá­
ja szombaton, valamint Szt. István 
napján fi 20 óráig, vasárnap vala­
mim Szt. István napján 7—8 oratg 
leltei nyitva tartani.

1 \ gül 1. uineresek es tcjivo
csarnokok, valamint kifőzök úgy 
hf ti, iv.pok. mint vasárnap es Szt 

I iván napján 5 29 óráig tartha­
tók nvitva. .

ILir1 lelő ml041 július ho la-ofl
lép életbe

víte* llnyor Ferenc thk s k 
vár. kát. parancsnok.

Vj közegészségügyi rendelet 
Szerbiában Belgrádból jelentik: A 

"" 1 •

rendeletét adtak ki. amelynex em­
ui a Szerbia területén vegedé.mes, 
mértékben elszaporodott nemi be - ,

. üzdé ét céloj a A . I 
delet' értelmében minden nemi be- 
lepnek gyógykezeltetnie kell magát, j 
li anyagi helyzete miatt ezt nem , 
teheti saját költségén, akkor i ■ 
nvs gyógykezelésben részesül. AUk

................ b< o rendelőt, as -
kát karhatalommal kenyszcutiK az 
orvosi kezelésre. A rendelet bünte­
tő szankciókat is tartalmaz
- Felfüggesztették a bánat! köz­

jegyzők működését. Belgrádból je­
lentik: Az ideiglenes bánáti koz- 
icrazgatási eljárásról szóló_ rendelet 
alapján a Bánát területen eddig 
működött királyi közjegyzőket fel­
függesztették. Az uj koziegyzoket a 
bánáti közigazgatásról szelő yen^" 
let alapján a Nngybecskereken mu 
ködő német segédben előterjeszté­
sére nevezik ki-

_ Felhívás. Felhívjuk a vissza­
tért Délvidék területén működő 
magyar alkalmazott gyógyszeresze­
ket (magisterek, asszisztensek, gya­
kornokok, egyetemi hallgatok) va­
lamint a kereskedelmi pályán m -
ködöket, hogy a Délvidéki M., ,
Közművelődési Szövetség (Ujvulí*. 
Levente-otthon) keretén helu meg­
alakult gyógyszerész szakosztalym
beszervezés végett, adataik közlési 

I mellett minél előbb jelentkezzenek 
I — A DMKSz vezetősége.

__ Topolyai hírek. A levente bi­
zottság ezúton is felhívja az 1919— 
1029 között született levente köte­
leseket, hogy a községházén Tevő le­
futó helyiségben naponta délelőtt
g__12 és délután 8...8 éra közötti
időben szigorú büntetés terhe mel­
lett jelentkezzenek, — A »Hangya« 
topolyai fiókja megkezdte a toll, 
baromfi és tojás vásárlását, a szö­
vetkezet telepén, a volt Bogdánovtes 
u,lépőn. — A »Futuva« topolyai es 
rajnai föbizományosa, ifi- Kiskátoly 
, lett. — Az anyakönyvi hiva­
tal jelentése szerint az elmúlt héten 
5 fiú- és 4 leánygyermek született. 
Há gköté* Wm volt Elhaltak. 

| Mogyorósi Erzsébet 3 éves és özv. 
| Szigeti Rókusné Szók ólat Julianna 
I 80 évs korukban.

3kÍifni/Vj *
Ä^tWiN J :I 1

__ Szent tamásiak üzenete nemet
hadifogságból. Feher Károly szent - , 
tamási mérnök közölte szüleivel, | 
hogy német hadifogságban van és, 
vele együtt még a következő szent 
tamásiak vannak fogságban: Rado- 
vies Milivoj, Szuhics Alekszandav, 
Paroski Gyókó, Sarcscv Nikola,
Sijacsics Lázár, Jovanov Is™’|
Szrgyanov Szlavkó Kurjaeskt Mtla-i 
din Színűn Ac.a, Segulyev Pera, 
Gkí/akov Dancsika. Zurkovtcs 
Srlárkó, Tolmácsev Tömő, Krsztics 
Zsárkó Mi ko vies Szvetolik, Piv- 
nicski Bránkó, Sijacsics Bóró, 
Szrgvanov Iván, Tyószin Perc (bor­
bély' fis), Szremaoski Tósó, Tuto- 
rov Pája, Sarcsev Gyufa, Muilnn- 
szkt Um.-,. Mudvinszkl Nikola, Voj- 
novity Biankó, Jnnkovity Mufih, 
Kutyán, zki Alckszandar, tAarmk
Dqhra Szávn, Debelyácski Dobta, 
T vasún Péter, Manojlov Peter, 
Vscrnity Szávó Zvminszki Minden. 
Petri vity Daniló, Pivnicski Péter 
Timo fia, Pivnicski Péter Szávó 
fia Mijatov Peter, Debelyácski Cve­
to,’ Pivnicski Neca, Mikovity Milos, 
Csobanov Nesztor, Csokity Cveto,

. nndulov Mile iád, Boltó Illés, ^ Lu- 
1 kacs Drágán, Szokity Gyura, Szko- 
I robnjin Mi 1 úu: Kityin Iván, ólja- 
[ ftiity Dóján éti Mi lose v Lázár.

_ e., nU.mr.si anvakönyvi hírek.
Az anyakönyvi hivatal kimutaása

1 it ruttíiniáson június nobcin
I t| 16 1 ty és 1 I ttu 

me'; M; halt Pivnicski Markóné 78 
óv< Rajda 1 máa 3 éves, Sza ty 
Pál 72 éves. Milosev Branko 7a 
éve Kozarszki Iszóné 84 éves Bu- 

-ki R >za 12 éves, Török József 
6 éves, Raletics Mladen 4 napos, 
Téth Mária 30 éves, Zurkevies Mik­
lós :ifi éves Balázs Julianna 19 éves 
Dudás Erzsébet fi napos, Mrgyanov 
Mi lenk» 23 éves, Bugnrszki Szava 
81 éves, Debelyácski Mita 2 eves, 
Árván - ái Péra 21 évea, Q?v. Mol­
nár Mihályné 71 éves, Rad.'vms 
Mi lénké R) hónapos, Pivnicski No­
va 75 éves. özv. Szrgyanov Bozsi- 
dárné fiö éves és Kiss József 71 
éves korában. — Házasságot kötöt­
tek- Andróczki Dezső Gaál Marta­
vai, Kovács-Bicskei István Morvái 
Erzsébettel, Móricz Ferenc Szép 
Amáliával, Hergel István Antal Füs­
tös Ilonkával, Heblik István Zorad 
Erzsébettel, Juhász Ferenc Mogyo­
rósi Rozáliával, Horváth Antal Ga­
zsik Katalinnal, Noorcm.cs István 
Juhász Emerenciával, Kiss László 
Szögi Annával, Szamok Dániel Hor- 
váth Viktóriával. Berkecz János 
Nao’v Jusztinával, Szép Gáspár 
Szög Tetézzél, Újvári Péter Pál 
Rlaz.sanyik Katalinnal és Bukovtcs 
Imre Berkecz Máriával
_ KUTYA-RÓKA barátság 

A morvanrszági Saarban egy vasúti 
hivatalnok fi atal rókát fogott, me­
lyet. jobb elhelyezési alkalmatosság 
hiányában n kutyaólba zárt A két 
állat annyira összebarátkozott, hogy 

I nzótn egy tálból esznek.

SZABADKAI H1HEK Szabad­
kán vasárnap nagy értekezletet- 
tartottak a gazdatársadalom tagjai 
és több felszólalás után kimondot­
ták, hogy nagy küldöttséget me­
nesztettek a földművelésügyi mi­
niszterhez és kérik, hogy a mező­
gazdasági akadémiát Szabadkán ál­
lítsák fel A mezőgazdasági akadó 
rnia számává Szabadka városa 698 
hold földet ajánlott fel. — A dél­
vidéki városok ós községek hatosa­
gainak utasítást adtak, hogy a szer- 
bek által felállított és vészben mar 
leszerelt, illetve leszerelendő szob­
rokat és dombormüveket további 
intézkedésig el kell raktározni meg­
őrzés végett Valamennyi emlék­
művet az Országos Művészeti es 
Irodalmi Tanács fogja felülvizsgál­
ni és utána dönt a mii további 
sorsa felől. Általában minden mu 
vészeit szobor létesítéséhez is a 
művészeti tanács véleményét kelt 
kérni. — Az óbeest—ujverbászi vo­
naton gyanúsan viselkedő asszony­
ra lettek figyelmesek m utasok- 
Mint később kiderült, a szerencsét­
len nő elmeháborodott zsabalyi asz- 
szony volt, neve Peyarica Angelina- 
A szerencsétlen élőhalottat haza- 

\ száll láttáit üwblyára.



tí»41 -TVUVS 15

_ Csantavéri hírek. A községi
elöljáróság értesíti a munkaadókat 

munkásokat, hogy a mezőgazda-
, munkabéreket megállapították

e\" a községháza folyosóján kifüg- j 
vesztették. — Be kell jelenteni a 
községházán a hizlalni szándékozók-1 
]iak hogy hány sertést akarnak hiz- i 
Válni, hogy a szükséges kukorica-j
mennyiséget részükre kiutalhassák.'

A szabadkai pusztai telepen esz- 
közölt bármilyen vásárlásnál vagy 
szerződés kötésnél az adás-vételi 
szerződéseket előzőleg be kell nyuj- 
lani a főjegyzői hivatalba felülvizs­
gálás végett.
_ Urszentiváni hírek Lélekemelő

ünnepséget rendezett az urszentivá- 
ni Önkéntes Tüzoltótestület a tűz­
oltó tiszti tanfolyamról hazatért fő- 
parancsnoka, Lukács László tisztele­
tére. Az ünnepélyen megjelent a fa­
lu apraja-nagyja és különösen meg­
ható volt, amikor az- ünnepelt főpa- , 
rancsnok megköszönte a távolléte j 
alatt emelt tüzoltótorony átadását, j 
könnyeit törölve, szivrehatóan szólt 
a község összetartása érdekében és 
a további haladás biztos sikerei 
Ígérte.

_ Ohevsei hírek. A Levente Egye­
sület irodáját a volt »Central«-szálló 
3 szánni helyiségébe helyezték at. ^
— A NMK vendéglátóipari szakosz-j 
t-Uya népes értekezletet tartott csü-J 
törtök éjjel a katolikus olvasókon 
vendéglőben Lénárt István kozpon-,
ti megbízott megnyitó szavai utam
Kugler János központi kiküldött 
hosszabb beszédben ismertette a 
szervezet céljait, a kávéházi, szállo­
dái és vendéglői alkalmazottam ne­
héz helyzetét, majd vázolta a NMK 
nak a munkásság érdekében kifej­
tett tevékenységét. A nagy ováció­
val fogadott beszéd után megvá­
lasztották a helyi szakcsoport uj ve­
zetőségét az alábbiak szerint: Elnök 
Rechner József, alelnok Hanzl Ste­
fan, titkár Táborossy Ferenc, pénz­
táros Mellár András, ellenőrök Gor­
ton Ferenc és Lénárt István, v 
lusztmány: Stulics János Sándor 
József, Turíik Péter, Snajderov Pe 
tor, Ország Gyula, Kujundzsics Ja

' 1 Csvcsemöhollttcst a homokos
gödörben. Urszentivánról jelentik: Aj 
községi homokgödörben a kőbőr ku­
tyák újszülött csecsemő holttestet 
kaparták ki. A helyszínre kiszállt
bizottság megállapította, hogy a 
gyermeket élve temették el. A csen 
őrség hamarosan megtalálta a szív­
telen anyát, aki bevallotta, hogy mi­
után 40 éves özvegy asszony es nagy 
gyermekei vannak, szégyeneben 
nem tudott jobb megoldást, azt hit­
te, ilymódon megmenekül a sze­
gyentől

— tiácsföldvári
róság felhívással -------- ,
vágyó gazdaifjakhoz, hogy gazdasá­
gi szaktudásuk gyarapítása céljaim 
jelentkezzenek az adai főldrmvesis- 
kola igazgatójánál. Jelentkezni au­
gusztus 1-ig lehet. A tamtas telje­
sen díjmentes, csak az ellátáséit ft 
zetnek a tanulók havi 50 pengőt.
A helyi katonai parancsnokság fi­
gyelmezteti a gépjármű tulaj dohoso­
kat, hogy éjszaka csak tompított v - 
lágitással közlekedhetnek. _ 
dapesten élő bácsföldváriak mar ko­
rábban Országzászlót ajánlottak fc 
Bácsföldvávnak a felszabadulás em­
lékére. Most levél jött Budapesti 81, 
hogy a zászló az elszállításra készen 
áll. A zászló átadás és fölavatás ün­
nepére a Budapesten élő földváriak 
nagyobb csoportja is lejön.

Nyugalom és leg­
jobb nyaralás

Ktfr/en prospektust.

SIÓFOKON
A Fürdőigazgatóság szállodáiban1

fürdő, gaigatisép Si*to*. - fotelom Siéfok t

«■"■■■"g;=111. B...a................
ÍULIUS 15

mm—mi
1919 ■ Horthy Miklós tengem agy, Szegeden, mint a hadüa.vm'- 

nisiter elbúcsúzott a tisztikartól s egyszersmind közölte, hogy átvett 
a *hadse r egföpar a ncsíiokságot. Szo.n mell áthatóan örült ennek a váltó-

I, viv-arólac ható nap lesemén yckhe 1.
IM0.PS.»!........aKÄÄ.’Ä’Ä’»

tssíUiSTKS “»V«*•“•
fsnnataival megfogja szálltmi a Ruhr-vulekel.

— Az angolok és franciák békét próbálnak közvetíteni a enöV-Lk 
é* oroszok között, de az oroszok nem fogadjak cl a bókefeltoteli*

induló pontjait sem. , , . ,Ar.l( deziiméha minist-_ Horthy Miklós kormányzó Telek. I «1 &roun uwi
komutáL yf°cLk%z3el«zrenapon 'lépett he az egységes

ban10»5 M Meghalt Szamosi Elza neves operuénekesnőnk, k. hosszú
ideig volt tagja a fővárosi Operah aznak megyeri-dombokon

1926. ■ A cserkészek nemzeti nagytaborat a meg> 
ünnepélyesen nyitotta meg Telekii 1 *> fO • a márciusi Ifjúság

_ Szolnokon megünnepe tékberkes/, tőjének centenáriumát.
egy'k vezérének ^.Lmni^a lázadás tort
tát felgyújtották. A katonaság kénytelen volt Ugyveret
halott, számos sebesült. «„-n-ítus külügyi bizottságában

- Ilenes cseh küUtgymlnisz cr a ^natus ™ S. vádakka, u,etíc
rkutL’^tíe^^oTy illával háborúra us*it

1928. ■ Magyar-osztrák kereskedelm, ^-int

1930. ■ Átnyújtottuk Briaiul memoramu^i meKoldásh0z, amely a
STÄÄÄ Leszedések által teremtett ma,

^«3SSrÄrVhoiÄta^ny.

1932 ■ Szerződés * ^dkai levelet közöl, amely a kö-

vetkeSép" végződik!'1 »Váljanak folyammá az itt ontott könnetk

- Balhó repülőn,ja elérti J tja érkezett gépeivel
1934. 8 Litván katonai repít'0 h 8'

Budapestre. mniász megrendezéséről.
1932. ■ Japan lemondott az P,u győzelmesen nyomulnak
1!)40 M Kelet-AIrikaban az olasz csapa,, a

<,16rC_ T,„„„oUék ,, -urópai holland had«or,eo.. „

.........

Véres rablótámadás 
Újvidéken

l.eiMuriak és kiraboltak egy 
városi alkalmazottat

Még június végén történt, hoc\ 
Ont lies Milos városi alkalmazottat 
hajnali négy Arakor ismeretlen 
egyén megtámadta és kirabolta a 
haroml'lpttiUüU. DotHcs elmondnl*
Ia, hogy véiivke/.vtl, miié

a rabló mellheszurta és bfl 
pengő készpénzét elrabolta.
A rendőrség bűnügyi osztiilva 

vizsgálatot indított az ügyben és
megállapítottn, hogy

it tettes minden valószínűiéi 
szerint Pető István munkanél­
küli csavargó, alti ellen már 
több rablást ügyből kifolyó­

lag indult meg eljárás, 
p tő, a nyomozás megállapítása 

szerint,
Horvátországba szökött az

igazságszolgáltatás elöl.

_ Kerékpározás közben a csator-

hírek. A/, elöl), „6b, «uh.»< fa 
fordul a tanúim

Ujverhászi hírek. A kulai járá­
si katonai parancsnokság Nagyfejt1

—........ . - Urszent- Sándort ideiglenesen megbízta az
bácskercsztur, napszám«^ Ursze ujverbá8zi kéményseprői munkai«- 
Ivánról jelentik: A határőrök a 1 elvégzésével. - A járási katonai
véne József-csatorna szelén férfi h ancsI?oksáR a július hó 4-én ki­
lát találtak, amit a víz pattra P gabonaárakat a következökép-
dovt. A hatósági orvos megáUapitot , SódositQlla: 1040-böl való búza
ta, hogy a holttest 3h-ra eves p ^étermázsánként 30. tengeri 23.80, 
számos embere, semmi wmeü t i fehérliszt 60 -s egységllszt 88 pengó. 
vagy sérülés nincsen tajta. A hat h éd vezérkar főnöke Koval-
ság a temetési engedélyt megadta. ujVerbászi lakost a hm-
Alig történt meg a temetés, jelent" ^ Lajos Uj ^ ós jfj
kezett az apa és előadta hogy ha., JánQ8 kulai lakost a kulai
Rácz János bácskcrcsztuií lak , s ,ne. vaskereskedéshez kinevezte
már gyermekkor. ót, bu,komm,ás- 9«=»=* v, , . ,

Súlyos szereméílensée 

SzeitMamásiúl 
a nemzetközi úton

Szenttamásról jelentik: Schöner 
András temerini cipészmester va­
sárnap este a topolyai vásárról ha 
zalelé Igyekezett kocsin. Szentta 
más közelében a nemzetközi utón 
eddig még Ismeretlen okból egv 
gépkocsi belefutott Schönvrék ko­
csijába és teljesen összetörte azt 
Az aut S három utasa közül az ösz- 
szeütközés következtében az út­
testre zuhanók közül egy utasnak 
megszakadt a nyakán az ütőér, A 
siöyos sebesültet a verbászi szana 
tóriumba szállították, de itt már 
nem segíthettek rajta és belehalt 
sérülésébe Mz autó másik két uta­
sa vsak k nnvebben sérült meg.

Schöner a szerencsétlenség al­
kalmával agyrázkódást szenvedet:. 
f,> csérének pedig mindkét kéz- 
,'v mindkét lába eltörött. Schöne 
réget az uívidóki állami kozkör 
hazha szállították. K hatóságok 
vizsgálatot indítottak annak érd. 
kében, ling\ kit terhel a felelősség
a szerencsétIbnségért^^^^^

A n^mefországl logoly- 
lábin okból meglötleh 

az elsA délvidéki 
magyar hadifoglyok

A volt mgoszlav hadseregben 
szolgált magvar nemzetiségű ka­
tonák közül több ezret nemeim- 
szági fogolytáborokba szállítottak 
a németek. A magyar kormánv 
által kiküldött bizottság hetekkel 
ezelőtt megkezdte a délvidéki ma­
gyar fiuk igazolását a németor­
szági fogolytáborokban. Ez az 
igazolási eljárás még mindig fo 
lyamathan van, de a már leigazolt 
délvidéki magvar fiuk hazaszállí­
tását megkezdték a németek. Teg­
nap

mar ........ ^
ben szenved, kerékpáron hamm nap­
pal ezelőtt eltávozott hazulról es 
azóta nyoma veszett. A kei o "P 
tényleg ott feküdt a víz mellett 
Egészen bizonyos, hogy Báty. a pat­
ton kerékpározott, közben felborult, 
a vízbe esett és megfulladt.

hatósági biztossá. — A községi elő - 
,áróság felhívja mindazokat a ház 
tulajdonosokat, akiknek külföldi la­
kójuk van. hogy a külföldieknek 
igazolványaikkal együtt a járási ka 
tanai pai ancsnokságnál azonnal je­
lentkezni kell.

«vkezett még Újvidékre az el­
ső szállítmány, kétszáz délvidéki 
magyar fin, akiket itt osztottak he 
csoportokba, aszerint, hogy ki hó­
iéi utazik. Az újvidékieket azonnal 
hazaengedték, a vidékiek pedig a 
délutáni vonatokkal utaztak el 

, szülőfaluikba.
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M. kir. honvéd vezérkar főnöke
5410/Vkf. kát közág. 1941 szám

RENDELET
EGYES MEZŐGAZDASÁGI TERMÉNYEK 194P4-.. iVfaprrAsá ! 
ÉVRE ÉRVÉNYES LEGMAGASABB ÁRÁNAK MEGÁLLAPITASA ,

TÁRGY ÁBAN.
pontokon) az egész gazdasági évre 
100 kg-kint a következő:

1. §. (1) Az 1941. évben termett 
78 kg hektoliter súlyú, szokvány 
minőségű búza termelői ára, — be­
leértve a kát. közig, alatt álló visz- 
szafoglalt délvidéki területeket is,
— az ország bármely feladó állo­
másán 100 kg-ként 30 pengő. Ez a 
rendelkezés nem érinti a termés be­
jelentésről szóló rendelet (5240 Vkf. 
kát. közig. 1941 sz.) ama intézke­
dését amely szerint azok, akiknek 
gabona van tulajdonukban, gabona­
feleslegeiket legkésőbb 1941. októ­
ber hó 31. napjáig kötelesek a ga­
bona vásárlására jogosultaknak vé­
telre felajánlani és amennyiben ^ e 
nap után ajánlják fel a gabonát, 
azért a hatóság által megállapított 
áraknál 10° »-kai kisebb árat sza­
bad fizetni; (kivéve, ha a vámőrlés­
re jogosult az említett időpont 
után megszerzett gabonát a meg­
szerzés napjáól számított 30 nap 
alatt ajánlja fel megvételre).

(2) Ha a búza hektoliter súlya az
(1) bekezdésben megjelöltnél ala­
csonyabb vagy magasabb, a követ­
kező árkülönbözetet kell alkal­
mazni:

a) Amennyiben a búza 78 kg 
hektoliter súlynál könnyebb, 70 kg 
hektoliter súlyig az előbbi bekez­
désben megállapított árból sulvhi- 
ány kg-kint 1—1°/» levonását kell 
alkalmazni. 70 kg-nál kisebb hek­
toliter súlyú búza szállítása esetén 
az értékcsökkenésnek 8” «-on túl­
menő mérve a szállító és átvevő 
közötti megállapodás tárgya.

b) A 80 kg-nál magasabb hekto­
liter súlyú búza ára 100 kg-kint 1 
pengővel, a 81 kg-nál magasabb 
hektoliter súlyú búza ára pedig 100 
kg-kint 1.50 pengővel magasabb a 
jelen §. (1) bekezdésében megálla­
pított árnál, ha a búza kifogásta­
lan egészségi állapotú, csira-, dob­
ós üszögmentes, legfeljebb 2°/o po- 
loskaszurt szemet, l°/»-nál nem több 
idegen anyagot tartalmaz és a sze­
mek túlnyomóan acélosak, egyön­
tetű nagyságúak, teltségüek és ala­
kúak.

(3) Az ebben a §-ban megállapí­
tott árlevonásokat, illetőleg felára­
kat, a malmok is kötelesek alkal­
mazni, a felárakat azonban az őrle­
ményárakban nem érvényesíthetik.

2. §. (1) Az 1941. évben termett 
75 kg hektoliter súlyú, szokvány mi­
nőségű rozs termelői ára, — bele- 
értve a kát. közig, alatt álló visz- . 
szafoglalt délvidéki területeket is, I 
— az ország bármely feladó álló- i 
masán 100 kg-ként 28 pengő. Ez a I 
rendelkezés nem érinti az 5240'Vkf. | 
kát. közig. 1941 sz. rendeletnek a 
jelen rendelet 1. §• (1) bekezdésé- 
ben idézett intézkedését.

(2) Az előbbi bekezdésben meg- ;
állapított árhoz felárat számítani 
nem szabad. j

(3) Amennyiben a rozs 71 kg bek- | 
toliter súlynál könnyebb, 63 kg hl 
súlyig az (1) bekezdésben megái la­
pított árból sulyhiány kg-kint 1—1 
százalék levonást kell alkalmazni. 
63 kg-nál kisebb hektoliter súlyú 
rozs szállítása esetén az értékcsök­
kenésnek a 8'Vf-on túlmenő mérve 
a szállító és az átvevő közötti meg­
állapodás tárgya.

3. 8. A kétszeres tekintetében a 
rozsra megállapított rendelkezések 
irányadók.

4 § (i) Az 1941. évben termett, 
legalább 65 kg hektoliter súlyú el­
sőrendű takarmányárpa legmaga- 
sabb termelői ára az alább felső- ; 
roll állomásokon (paritásos csomó-1

Budapest 24.50 pengő
Dós 24.50
Győr 24.—
Kaposvár 24.—
Marosvásárhely 24.50 
Nagyvárad 24.20
Nyíregyháza 24.-—
Sopron 24.50
Szeged 24.30

24.30Szabadka
Újvidék 24.50

PALLA SZ-MOZI Posta utca ö 
Telelőn 40-31

PRcraiÉü

JUD SÜSS
Embereb, népeb és orsHÓgob sorsa, szenvedélyek vad vihar­
osa és az igazság feltartóztathatatlan diadala ez a filmonas

Csak 16 éven felülieknek
jeevek elővételben kaphatók. Pénztár nyitva 9-12 és d. u. 3 órától. 

Előadások kezdete 5, 7'15 és 9 15 órakor

(2) A középmmőségü takarmány- 
árpa legmagasabb termelői ára 100 
kg-kint 1 pengővel alacsonyabb az | 
előbbi bekezdésben megállapított | 
áraknál.

5. §. A kopaszárpa legmagasabb j 
termelői ára az ország bármely fel­
adó állomásán 100 kg-kint 32 pen­
gő. Ez az ár az 1941. év szeptem-j
bér hó 1. napjától az 1942. ev jú­
nius hó 1 napjáig minden ho L 
naojáig minden hó első napjan 100 
kg-kint 20—20 fillérrel emelkedik.

6. §. (1) Az 1941. évben termett, 
41 kg hektoliter súlyú zab legma­
gasabb leim élői ára az egész gaz­
dasági évre az alább felsorolt állo-

kg-kint a következő:

Budapest 26.50 pengő
Debrecen 26.—
Kassa 25.50
Kolozsvár 26.50
Komárom 26.50
Ma rosvásárhely 26.50 »»
Miskolc 25.50
Pécs 25.50 H
Szeged 26.50 »*
Székesfehérvár 25.70 >1
Szombathely 26.20
Szabadka 26.50
Újvidék 26.50 ”

(2) Az (1) bekezdésben megálla­
pított árhoz felárat számítani nem 
szabad.

(3) Amennyiben a zab 41 kg hek­
toliter súlynál könnyebb, a követ­
kező levonást kell alkalmazni:

41—39 gg hl. súlyú zabnál 1.5*/», 
39—37 kg hl. súlyú zabnál 3*/«, 
37—36 kg hl. súlyú zabnál 4.5*7», 
36—35 kg hl. súlyú zabnál 6*/».

A 35 kg-nál könnyebb hektoliter 
súlyú zabnál minden további kilo­
gramm minőségi sulyhibáért újabb | 
2*/»-ot kell levonni.

7. §. (1) A jelen rendeletben meg 
állapított búza-, rozs- és kétszeres 
árak legmagasabb és legalacsonyabb 
áraknak tekintendők; ezektől eltérő 
árakat a termelők részére kifizetni 
nem szabad.

(2) A jelen rendelet 9. 8-anak (2) 
bekezdésében tárgyalt kereskedői 
jutalékok a jelen rendelet 1—3. §.- 
aiban megállapított árakból levo­
násba nem hozhatók.

8. 8. A jelen rendelet 1—6. §-ai- 
ban megáílapitota árak 15 tonnás 
vasúti kocsiba, illetőleg uszályba, 
berakott, 2°/» idegen keveréknél töb­
bet nem tartalmazó egészséges, a 
kereskedelmi szokványoknak meg­
felelő árura vonatkoznak. A 15 ton­
nánál kisebb tó elek vásárlásánál a

nj eg felmerülő «Mijtési költsé­
gek. vasútra fuvarozás, hajóbara- 
kás költsége, az ut, illetőleg az át­
rakás folyamán előálló 1 //7»-os hiány 
a termelő részére fizetendő árból
levonandók. , !

9. 8. (1) A jelen rendelet 4. es 6. j 
8-aiban fel nem sorolt feladó állo­
másokon a legmagasabb termelői ár 
a feladóállomás, valamint a 4. és 6.,

8-okban említett, hozzá legközeleb- | 
bi fuvardíj távolságra eső állomás \ 
(paritásos csomópont) közötti bruttó 
vasúti fuvarköltséggel alacsonyabb 
a 4. és 6. §-okban a legközelebbi 
fuvardíj távolságra eső csomópontra ■ 
megállapított árnál.

(2) A jelen rendelet 4. és 6. 8-ai­
ban a paritásos csomópontokra meg­
állapított árakból adódó feladóállo­
mási árpa- és zabárakhoz a feladó- 
cs leadóállomás (rendeltetési állo­
más) közötti és a kereskedő által 
viselt vasúti fuvarköltség és annak 
járulékai hozzászámíthatok. Ugyan­
csak hozzászámíthatok a jelen ren­
deletben megállapított árakhoz az 
alábbi kereskedői jutalékok is: a fő- 
bizományost az általa vásárolt ga­
bona után q-ként 30 fillér, az albi- 
zományost pedig 70 fillér jutalék 
illeti meg. Ha a vásárlásihoz szük­
séges tőkét a főbizományos bocsát­
ja az albizományoe rendelkezésére 
a főbizományosi jutalék 40 fillér, 
az albizomárryosi pedig 60 fillér. Ha 
a föbizományos közvetlenül a ter­
melőtől vásárol gabonát, csak a 
főbizományosi jutalékra tarthat 
igényt, kivéve a malmokat, mint 
főbizományosokat, amelyeket a te­
lephelyükön termelőktől történő 
vásárlás esetén jutalékra nem tart­
hatnak igényt.

(3) Árpa és zab vételénél a 4. és 
6. 8-okban, valamint (1) bekezdés­
ben felsoroltakon túlmenő minősé­
gi hiányok (rostálatlanság, csirásság. 
nyirkosság, dohosság, üszkösség, 
stb.) esetében a minőségi eltérésért 
a Budapesti Áru- és Értéktőzsde 
szokványainak megfelelő értékkü­
lönbözetet kell levonni.

10. 8. A jelen rendelet kihirdetés 
napján lép hatályba.

Budapest, 1941. évi julius hó 9- 
én.

Werth Henrik s. k.
gyalogsági tábornok, 

a m. kir. h. vez. főnöke

Felhívás
Felhívom az alant felsorolt nyug­

díjasokat, hogy haladéktalanul je­
lentkezzenek Újvidék, vasútállomás 
segédhivatalában: Andricsek Míhály- 
né, Andrity Lázárné, Bunyik József, 
Blazsevics Anna, Burnagy Antal, 
Bondi Mór, Bartus István, Bihari 
Károly, Cucity Dusán, Cvejity Zor- 
ka, Capp Mijó, Capkó Gavró, Cses- 
lyár Mihályné, Dierner Gyuláné, 
Drágity Cvetkóné, Fekete Lipótné, 
Fehér Jánosné, Fischer Géza, Gutt- 
mann Iönácné. Gijon András, Gyar­
mati Gyula, Horel József, Horváth 
József, Innenbacher Anna, Jónás 
Györgyné, Knezsevity Milánné, Ká­
rolyi Alajosné, Kenyeres Sándor, 
Kolla János, Kátity Henrich, Kova- 
csik Albert, Kocsár György, Kiss 
Károlyné, Lucsity Milos, Markovity 
Dusán, Ménesi Emerik, Macek And- 
rásné, Madacki Mihály, Oroz Izidor- 
né, Paripovity Milán, Plavsity Ist- 

I vánné, Perepatits Gyula, Pataki Ist­
ván, Pánity Dusánná, Plesa János­
né, Koboz Gyuláné, Radity Drago- 
lyub, Rakity Velenka, Szirony Gyu- 

j la, Sztankovity Lyubica, Szrdanov 
! Bránkóné, Szrdanov Vaszilyné, Tóth 
; Mihály, Schwarc Ede, Tóth József- 
I né, Weidmann Béla, Vörös Péter, 

Zmajity György és Zsarkó Mihály.
Újvidék, 1941. julius hó 11-én.

Az állomásfőnök.

-MUD”

Ohjava
o kontroli vrsidbe

U vezi sa naredbom iz Tatom u 
stvari vrsidbe, ovim izvestavam sve 
gazde i sopstvenike vrsacih masi­
na, da sam za vrome trajanja vrSíd­
be, a za podrucje ujvidéskog a tara 
postavio g. Györgya R.héday, refe- 
renta javne ishrane, kr. ug. eko-1 
nomskog nadzomika u svojstvu ko- 1 
mesara za vrsidbu.

Naredujem, da se sve gazde, svi 
sopstvenici vrsacih masina, nadalje 
kontrolni organ! (policija, poljska 
straza), a najzad i svi kontrolori 
dód el jeni kod vrsacih masina, a ra- 
di Sto brzeg dovrSenja vrsidbe, — 
u svakom pogledu imaju pokorava- 
ti naredbama, kője komesar za 
vrSidbu budc u iime moje izdao.

Újvidék, 11 jula 1941.
vitéz Bayor Ferenc s. r.

kr. ug. general 
vojni komandant grada ,

Register za oifmeru 
psetarine izlozen 

na javnu uvid
Regi star za odmeru banovinske i 

gradske psetarine za 1941 god. izlo­
zen je u smislu § 15 gradskog sta­
tuta o drzanju psa, izlozen na ^ 
dncvni javni uvid od 14 do 28 jula 
1941 u gradskom poreskom odclje- 
nju, sóba br. 8. Za to vreme zain- 
teresovani mogu uvid űzeti u regi- 
star za razrez psetarine i svoje 
eventualne zalbe podnetu

Sopstvenici psa ujedino se poziva- 
ju, da u smislu 8 16 gradskog sta­
tuta o drzanju psa, pod pretnjom 
ovrhe uplate psetarinu u roku od 
30 dana.

Najzad se pozivaju svi oni sop­
stvenici psa, koji su pse tokom g°- 
dine nabavili, da ih u i‘oku od 8 
dana prijave, te da istovremeno 
uplate i psetarinu, jer cu u protiv- 
nom slucaju protiv takvih 11 ca pv>- 
meniti najstrozije mere.

Újvidék, 11 jula 1941.

vitéz Bayor Ferenc s r
kr. ug. general, 

vojni komandant grada
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Az újvidéki Magyar 
Kaszinó könyvtára
/oh/tatja áldásos 

ievekeny séfjei
Magyarságunkért folyó harcban, 

az elmúlt 22 esztendőben, jelentős 
szerep jutott az újvidéki Magyar 
Kaszinónak. A kaszinó helységei 
a magyarság vezetőinek, harcosai­
nak találkozó helye, — minden szel­
lemi megmozdulás szülőhelye volt.

A kaszinó vezetősége soha meg 
nem feledkezett a magyar könyv, j 
a magyar irás pártolásáról sem. 
Mindig előszeretettel scgitcltc; 
könyvtára fejlődését, s elmondhat -. 
jUk, c tekintetben, j

példátlan eredményeket ért el.
\ szégyenteljes forradalmat követő, 
mindent ami magyar, elpusztító ki­
rohanások az ablakon szórták ki a 
könyvtár értékes állományát az utca 
tarába úgy, hogy a valamikor szép 
teljesítményű és állományú könyv­
tár

síig néhány száz kötetre zsugo­
rodott.

Anyagi áldozatokkal, szívesen telje­
sített munkával sikerült elérni, hogy 
,i könyvtár ma már

közel ötezer kötetet számlál, 
a berendezése, vezetése mintaszel ü. 
Ezt, a Közgyűjtemények orsz. főfe­
lügyelőségének kiküldött előadója. 
Dr. Vargha László a legnagyobb 
meglepetéssel állapította meg. Ritka 
virága az elmúlt 22 esztendőnek ez 
a könyvtár és teljesítményei, kultu­
rális szempontból, — ha figyelembe 
vesszük az elmúlt esztendőben olva­
sott 17.000 kötetet —

szinte példátlannak mondható.
A könyvtár sikere azzal magyaráz-1 
ható, hogy mindig tudott magyar 
lenni, mindig megtudta szerezni a 
szépirodalom, a társadalom és ter­
mészettudomány legújabb müveit, 
minden cenzúra és trianoni határ el-) 
lenére. A kaszinó könyvtára minden 1 
keresztény magyarnak rendelkezé- j 
sere áll, s erre felhívjuk az anyaor-j 
szagból Újvidéken tartózkodó hon-' 
védség és polgári tisztviselökar szi­
ves figyelmét. Könyvtár órák. min­
den kedden és pénteken 17,30—19,30 
óra között vannak a Magyar Kaszi­
nó Alkotmány u. 7/a alatti helyisé­
geiben.

m!hä mimm üsümöäiI
MIöTvIETU ödés

Szí lossy megftóditoíta Ujmdéáet
Ma, hétíőn este búcsú Kabaré az újvidéki Városi Színházban 

Kedden, 15-en elutaznál* U/vidéftröl a színészet*
Rajz Jánost, Nagy Csillát. Kertészt,Szombaton este Újvidékre érkezett 

Szil assy László, a magyar film- és 
színművészet fiatal csillaga. Szilassy 
meghatott an lepett az újvidéki asz­
faltra és:

— E pillanatban olyan szép tör­
lőn! velem, amit soha nem mer­

tem remélni — mondta.
Régóta készültem már Újvidékre, 
amelynek kedves közönségéről any- 
nyi jót hallottam és mindig azt hit­
tem, hogy ez a vágyam éppúgy nem 
teljesedik majd be, mint ahogy ál­
talában soha nem teljesednek be a 
nagy vágyak. Nagyon boldog va­
gyok . ..

I '« : m
zilassv jókedvücn

'MM.:*

\X

• Selmeczyt 
1 hunyorított:

_ Ezek letarolják előttem a si-
1 kert! _ kiáltotta tréfás rémülettel. 

A jóképű. sudár filmszínészt 
nyomban megismerte a teremből ki- 

, özönlő közönség, pillanat alatt fény- 
j képek, zsebkönyvek, füzetek kerül- 
! ink elő es Szilassy percekre eltűnt
I autogramon kérők gyűrűjében, bz- 
I zel kapcsolatban megállapítottuk, 
! hogy Lászlóban üzleti szellem

meglepetést és komoly sikert vál­
tott ki a nézőkből Radvanyi Joli es 
Balogh Béla groteszk tánca, amit a 
közönség többször megismételtetett 
velük. Előadás után Szilassy a töb­
bi színművész társaságában a Llóvé­
ba vonult és ott záróráig tartó meg­
hitt »családi« estet rendeztek. Szi- 
lassytól nyilatkozatot kértünk. Ked­
ves tanácstalansággal nézett reánk:

_ Mit mondhatnék0 Csupa baná­
lis szót, hogy

boldog vagyok s nagyon örülök 
újvidéki sikeremnek, aminek 
elérésében drága kollégáimnak 
nagy része volt. Szerettem vol­
na mindenkit megölelni ma dél­
után és este. köszönd meg he­
lyettem minden újvidékinek lel­
kesedő, meleg magyar szivét ev 
tolmácsold kérő üzenetem, hogv 
tartsanak meg ezután is s/.erete- 

tükhen.
Szilassy hétfőn visszautazott Bu­

dapestre, de megígérte, hogy az első 
alkalommal huzamosabb időre láto­
gat el Újvidékre.

Ma. hétfőn este szenzációs műsor 
keretében búcsúzik el Újvidéktől a 
pécsi Nemzeti Színház országos vi­
szonylatban is első helyen adó 
együttese, amely május végén első­
nek érkezett hozzánk anyaországunk 
színművészeiének megismertetésére 
Nemes magyar munkát végzett Új­
vidéken a színház, megismertetett 
bennünket a mai Magyarország ma­
gas fokú művészetével és megszeret­
tette Újvidékkel a színházat.

Az utóbbi napokban különösen 
form sikerek színhelye volt a 
Városi Színház, amelynek hatal­
mas nézőterét napról-napra egy­

re több néző töltötte meg.
Az igazgatóság a hétfői bucsu-estre 
a lehető legpompásabb kabaré mű­
sort állította össze, bizonyosra vesz- 
szük. hogy a bucsu-kabarén zsúfolt

van, ugyanis amikoi a
Cm IS SZŰK, Hogy a
legtöbb ház búcsúzik majd dübörgő tapsai-< r r • 1 ' 1 1   I . . .»rttSrlÁrtnl 1 AI

ÜZENET
Ki mindig virágos tavaszba nézőit, 
Gyászbaborult eget sosem látott,
Ki nem könnyezett, nem szeretett 
Hah. sosem érthetett,
Ki kacagott a költő bús dalán 
Nem is volt szíve talán,
Kit fájó sebek téptek,
Kinek n lelke vérzett.
Kinek egén csillag nem ragyogott, 
Ki sosem nevetett, kacagott.
Kinek útjára a bánat veti árnyát, 
Az velem sírja át az éjszakát.

Morvát,linó Szalay Ilma

Kis körutat tettünk bérkocsin Szt- 
lassyval a városban, még így, söté­
ten is. tetszett neki minden s a báni 
palotát már messziről megismerte, 
(előzőleg képen látta valahol). A 
színházhoz előadás végén ért László. 
A közönség épp zajosan ünnepelte 
az est hőseit, Lantos Icát,

vendégeitől, 
melegséget 

______ __ előadáson
I IC. hogy M’1 dSt ' y1' '“°„ÜU 1 „ színház minden művésze fellép és
Silóik míg si bérré. „sz«j „bbní.-jobb számokban busáikéi 
1% Íz ujtidék, hódolókkal történt I a közönségtől, amely mindörökre
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I leánvka tömörült köréje, hirtelen, val Ljvidek kedv
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első' találkozás perceit, mert vasár­
nap délután már frenetikus sikerrel' 
játszott a Fenséges szerelemben. A 
közönség percekig dübörgő tapssal j 
fogadta szinpadraléptét s a sikerhez j 
már eléggé hozzá szokott művészi j 
is meglepte, meghatotta a közönség 
meleg tüntetése. Este újra dübör­
gőt t a taps az újvidéki Városi Szin-j 
házban. Szilassy László büszke lehet' 
újvidéki sikerére, amelyhez fogha­
tóban kevés művészt részesitettek 
ebben a városban. ( 1

Szilassy László mellett Nagy Csil-i

szivébe zárta a kedves pécsi társu­
latot. amelynek több tagja 1—2 even 
belül bizonyára »beérkezik* és el­
foglalja méltó helyét a magyar szín­
művészeiben. Kedden

Újvidék mar sokkal szegényebb 
lesz, Thália újvidéki temploma 
becsukja kapuit s a színművé­
szet istenasszonyának papnői és 
papjai más tájakra mennek hir­
detni a magyar színművészet 

dicsőséget.

1 .!
1*3 •

Flórián kézi tűzoltó SfszMéS
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EéÉics Rédó
átvette a volt Wlélüár féle ézlet-tDivat és rmróta rubini rzcetul is a i^foűbat tarba Arai tzolidak1
Ufvidéd, Hitler Adolf at 99 fiánr

\

gyáraknak, hd/t.irt.isoknak
rs minden más üzemnek

a légitámadásból
eredő rí eqvrb fuzcsclekncj biztos »rdclmcl nyuj. 
a fenti kcszhlrk, mert a lozet csiiainba" il ) • 
Gyártja (*» szállítja ,,/Vcromehainba 
lnne,áru gyár Ulvldék, l’iro»' »' "zam 

Kérjen aianiatou 

mm
/

la, Radnóthy Éva. 
rényi Sári, Rajz

c

Süli Manyi. Pe- 
ános, Hortobágyi

Kormos és Lchotai játszottak nagy 
zerepet a Fenséges szerelemben és 

feltűnő sikert arattak. Kellemes \ stene su taksa.

POZIV. Okruznd ured za osigura- 
nje radnika ovim poziva sve kom- 
nike, zaviéajne u J-uznrm krajevtroa 
1 pripadnike ujvideskog okrtténog 
ureda, na dal je sva orva hca, koja 
uzivaju udoviéku ill sirocadskH prri- 
pomoc, a koja su do dósad od zag- 
rebaöke centrale prima ki svoju po­
rnóé, te ím ujvidesko avan je istu 
■oá ni je u tecaj stavilo, tneka 
svojrm ispravamki. uvorenjem o za- 
viéajnosti i poelednjim éekovnim 
kuponom pnjarve kod ovog /.vauja 
(II. sprat sbba br. 2).

Udovice imaju dokazati da se F’s 
nisu udale. nadalje. da se siroéad 
na laze u zivotu. Légi ti maci je opvo-

**>*■ *- -

>
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Az Országos Magyar Tejszövet- 
kezeti Központ a felszabadult Dél­
vidék községeiben is megszervezte 
a tejgyüjtő és fölöző állomásokat.
Ez a szociális intézmény, mely a 
tej feldolgozását és értékesítését 
minden termelő részére hozzáfér­
hetővé kívánja tenni, bácsföldvári 
állomását szombaton, július 12-én 
nyitotta meg a Vasut-utca 430. 
szám alatt, Bttru István bognár 
házában. A mintaszerűen berende­
zett és kifogástalan tisztasággal 
dolgozó állomás a tejet literen­
ként 30 filléres áron veszi át s a 
lefölözött, de emberi táplálkozás­
ra is alkalmas tejet 5 fillérért bo­
csátja áruba.

Japán bizakodóan ítéli meg a 
német-orosz háború gazdasági kö­
vetkezményeit. Az »Asahi Simbun 
hosszabb cikkben foglalkozik a 
német-orosz háborúnak a japán 
gazdasági életre várható követ­
kezményeivel. A cikk szerint a ja­
pán termelési tervek a megvalósí­
tásnak már olvan előrehaladott 
stádiumába kerültek, hogy a kelet­
ázsiai gazdasági élettér Japán i 
nyersanyagellátását biztosítani
tudja. A nagyipar teljes toglalkoz- 
tatóttságának fenntartására csu­
pán megfelelő technikai jellegű 
intézkedésekre van szükség. A né­
met-orosz háború csak a japan 
külkereskedelmet érinti méUreha- 
tóbban, mivel a helyzet javulásara 
amerikai viszonylatban nem lehet 
számítani. Külkereskedelmi szem­
pontból tehát az államilag irányí­
tott gazdálkodásnak a liberális el- 
xek rovására való további előtér- 
behelyezésére van szükség. Arra 
nézve, hogv az érdekelt gazdasági 
körök hogyan Ítélik meg a kelet- 
európai háború kihatásait, legjel­
lemzőbb a tőzsde nyugodt maga­
tartása.

KŐIG
Megszűnik a török—angol árúcsere-

forgalom
A törökországi angol kereske-| 

dclmi társaság az illetékes török j 
körök tudomására hozta, hogy' | 
kész a Törökországban összevá­
sárolt és el nem szállított áruk uj-| 
"hói való eladására. Ez az áruállo­
mány azokból a vásárlásokból 
származik, melyckt Nagybritannia 
a Törökországnak nyújtott hitel­
lel kapcsolatos egyezmény alapján 
foganatosított. Éz a megállapo­
dás Törökországot felhatalmazta, 
hogy az angol hitel törlesztését és 
kamatainak fizetését j

ne készpénzben, hanem angol j 
részről vásárolt török áruk­

ban eszközölhesse.
Az ilymődon felvásárolt árukat 
Anglia az égető hajótériánv miatt 
nem tudta elszállítani, úgyhogy a

töiök kikötőkben felhalmozott, 
részben romlandó árukészletek a 
rendes kereskedelmi forgalmat is 
nagyon érzékenyen akadályozták. 
Amióta a nemet légiflotta a I'óld- 
közi-tenger keleti medencéjében 
is magához ragadta az ellenőrzést 
és a jóval drágább basrai ut is bi­
zonytalanná vált, angol kereske­
delmi körök semmi lehetőséget 
sem látnak már ennek az árukész­
letnek elszállítására, úgyhogy a 
törökországi angol kereskedelmi 
társaság kénytelen must

az eddig összevásárolt árukat 
eladni.

Ez a kénvszerhelyzet tulajdonkép­
pen Anglia törökországi gazdasá­
gi pozícióinak teljes összeomlását 
jelenti.

Moszkva ezenkívül a világháború 
idejéből Angliának és Franciaor­
szágnak is hatalmas összegekkel 
tartozik.

Négyszáz millió dollár Oroszország amerikai
adóssága

Azoknak az országoknak listá-j 
iában, amelyek az Egyesült Álla­
moknak világháborús adósságai­
kat nem fizették ki, Oroszország 
nem szokott szerepelni. Nem mint-, 
ha Oroszország nem tartoznék i 
Amerika adósai köze, hanem, mert, 
SzovjetOroszország

a régebbi orosz kormányok j 
pénzügyi kötelezettségeit so­

hasem ismerte el, 
úgyhogy az amerikai kincstár | 
ezeknek az adósságoknak rende­
zésére a többi világháborús szö­
vetségesekkel szemben Oroszor­

szággal nem is köthetett egyez­
ményt.

Az adósságok, melyek ilyenfor-j 
mán csupán az amerikai kincstár, 
belső használatra szánt könyvelé­
sében szerepelnek, eredetileg 192.6 
millió dollárra rúgtak. Ennek az 
alapadósságnak 5 százalékos ka­
matterhei a világháború óta 216.S | 
millió dollárra emelkedtek, az) 
Egyesült Államok kincstára tehát 
már összesen

409.4 millió dollár kiegyenlí­
tetlen orosz adósságot kény­

telen nyilvántartani.

A topolyai Gazdakör mozgal­
mat indított az állatállomány fel­
javítására. A topolyai Gazdakör 
veeztősége mindent megtesz, hogy 
a szerb megszállás alatt minőségi- 
leg leromlott ló- és szarvasmarha 
állományt feljavítsa cs felfrissítse. 
E célból akciót indított, hogy a 
kormány kedvezményes áron. eset­
leg részletfizetésre, tenyészkancá- 
kat, méneket, fejősteheneket, nő- 
vendég üszőket és bikákat bocsás­
son a Délvidék és igy Topolya 
község gazdái rendelkezésére, is. 
A Gazdakör vezetősége ezúton is 
felhívja az érdeklődőket, hogy 
igénylésüket tenyészállatokra sí i- 
gősen jelentsék he a Gazdakör 
vezetőségének, hogy az a bejelen­
tett igénylések alapján megtehes­
se a szükséges lépéseket.

Rekord cukortermelés Délkelel- 
Európában. A cukorrépa termelő 
területe az utóbbi évek folyamán a 
délkeleteurópai államokban rendkí­
vül megnövekedett. 1939-töl 1940-ig, 
azaz egy év alatt, Magyarország, Ju­
goszlávia, Szlovákia, Románia és 
Görögország a cukorrépa vetésterü­
letét 178.000 hektárról 215.000 hek­
tárra emelte fel. Délkeleteurópa cu­
kortermelése ezidő alatt az 1939 évi 
fi millió métermázsa nyerscukorról 
a rossz időjárási viszonyok ellenére 
is 6.43 millió métermázsára emelke­
dett. A múlt évi cukorellátásban 
mutatkozó hiányok a délkeleteuró­
pai államokat cukortermelésük nö­
velése terén további erőfeszítésekre 
késztetik, úgyhogy ebben az évben 
újabb rekordtermelésre lehet szá­
mítani.

Mintha mézet fecskendezne az. 
öregasszony szivébe, megnyilaló 
gyönyört érzett, mert épen ez a 
nyelvcsuszamlás mutatta, hog> 
Rozáli öngondolatában már any­
jának tekinti. Átkapta a derekát, 
magához szorította s hangosan 
sírni kezdett. Mire a Rozáli mécse­
se is eltört. Sírtak mind a ketten, 
mint a záporcső, talán csak ők 
sírtak ma ebben az egész város­
ban — mert Gosznovitzcr uram 
is inkább káromkodott.

Csak mikor már kisírták mago­
kat, tolta el kissé magától Rozálit 
Fabriciusné, de csak azért, amiért 
valami kedves képet, vagy tárgyat 
egy kicsinyt valamivel messzebb 
eltartunk magunktól, hogy job­
ban gyönyörködhessünk benne.

— Örülsz, kis galambom? - 
fürkészve nézett a könnytől ned­
ves szemek közé.

— Hát jó lesz az? — kérdé sze­
líden, csendesen.

_ Természetesen, te kis csacsi,
•— mondá az. anya diadalmasan.

Rozália leült Fabriciusné mellé 
egy zsámolyra, lehajtotta a lejéi 
engedelmesen a térdeire és meg­
remegett.

— Én úgy félek, de olyan na­
gyon félek

REGEX’! (ieo) Irta: Mikszáth Kálmán

észre, hogy Rozáli már nem sir, 
mert szuszog és nem, mert alszik.

Quendel apó be. se várta, mig 
az uj biró előjön és leteszi az es- 
esküt, kiosont a teremből és át­
szaladt kocsiján éjszakára Gör-: Derei-

ki hegyezte füleit, mikor a Rozáli 
kisasszony episztolácskát átadta 
atyuskáiának, azt hazudtam, hogy 
lax innen tiz napi járóföldre. »No 
hát kombináljál vén tyuk«, — 
gondoltam magamban. Én most 
hát én valahol Erdélyben utazol 
cs nem mehetek hozzá.

— Akkor talán üzentesd meg 
Gyuri öcsémmel!

— Nem van Lőcsén.
— Hát hol van? — csodálko­

zott az alispán.
— Aj haj! Hol mindenütt járt az 

azóta! De engedjél, kérlek alásan 
tótul elmondanyi, mert magyarulő sajátos bölcseletét Quendel 

mert valamije nem van és ritkán , hosszú, nékem. Hát hazament meg 
azért, hogy valamije van. Nos, Fa- a múlt hónapban Toporczra 
bricitisnak füle nem van. egy kicsit szopni mamához. Visz-

— Azt mondják, esze van. szajövet, útközben elfogták a la-
- De tart aztat a mamájánál, hancok A fogságból apja kivan-

sagara kiszabadította gróf bér-

Oh, mitől 
mitől? A lőcsei 
tát. Nem hogy 
ö tőle féljenek 
merné bántani 
asszonyát.

És addig-addig 
aranyló hajat az. 
főn, míg egyszer

félnél leányom 
biró nagy poten 
ő félne valakitől 
az emberek. Ki 

annak a meny

simogatta az 
ölébe csúszott 
csak azt vette

geyhez, azzal a híradással, hogy 
csakugyan megválasztották bíró­
nak Fabriciust, süssék meg. Gör­
gey közömbösen vette, inkább 
csak a forma kedvéért kérdezte, 
milyen ember.

—■ Éretlen kölyök.
— Hát miért választották meg?
— A füle miatt, —• mondá 

Quendel.
— Nem értem.
— Úgy van az, hogy az övé fü­

let levágta duellumba lied cousin, 
a Gyurkó Görgey, és azért lett 
Fabricius parasztszerii

— Népszerű, — javította ki 
Görgey.

I — Allesanz. Többnyire azért I népszerű az ember, — folytatá az

asszony, katonás asszony.
Az csinált ötét bírónak.

— Hát egyéb ujságol mit hoz 
I ál!

— Beszélnek valamit a bemene­
telemről?

— Annyit se nem, mint egy 
polgári kimenőről.

— A lányomat nem láttad?
— Azóta nem.
— Ugyan eredj el kérlek hozzá 

holnap és nyugtasd meg a sze­
gény kicsikét, hogy egy héten be­
lül okvetlenül találkozunk, talán 
úgy is, hogy sohase válunk cl töb­
be.

Quendel a fejét rázta.
— Engedjél meg, nagyságos 

konziliáriuskám, de nem megtehe­
tek, mert az öreg kisasszonynak,!

csénvi két fogoly német tisztet 
adván crte, pedig ötöt is megér. 
Az urfi tehát kiszabadult, de már 
vissza nem jött Lőcsére, mivel a 
kuruc ezrediink időközben, vagy 
két liet előtt elparancsoltatott a 
városból és most it 1 fekszik vala­
hol közel, Kohlbach mellett. Gyű- 
ri is ott van most.

—E szerint most nincs Lőcsén 
katona?

— Nagy bánatára a vászonnép­
nek, — tette hozzá Quendel ur ne-'
vetve.

Ad vocern vászonnép, mikor 
voltál utoljára a szabadkai kas­
télyban? — kedélyeskedett Gör- 
Sey.

(Folytatjuk-)
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Fut ball- ercdm én yefi
Dunacséb: Sóvéi FC—Dunacsébi 

gC 10:1 (5:1), német bajnoki, vezette 
Bieber (Hódság). A német-bajnokság 
felé biztosan haladó Sóvéi FC köny- 
nyen hengerelte le ellenfelét Wel­
ker (5), Haller (4) és Haász (1) gól­
iával A dunacsébiek becsületgólját 
a jobbösszekötő lőtte. Bieber jól ve­
zette a mérkőzést.

Okér: Újvidéki Rapid—Dunacsébi 
Konkordia 4:1, német-bajnoki mér­
kőzés. I

Budapest: Wekcrle-telcpi FC—
Gázgyár ti: 1 (1:1), döntő mérkőzés 
Budapest amatőr bajnokságáért. A 
WFC megérdemelten nyerte a mér­
kőzést és vele Budapest amatőr-baj­
nokságát.

Bulykcsz: SK Schwaben—Újvidé­
ki Berszil FC 6:0 (3:0), »barátságos«.
A bulykeszi játékosok valóságos ve­
rekedést rendeztek a pályán, olyan | 
durván játszottak, hogy a Berszil 
FC játékosai közül csak alig 1—2 
érkezett haza sértetlenül. A mérkő­
zés elfajulásáért a bulykeszi játék­
vezetőt is hibáztatni lehet.

-------*-------

Hévig spoitsttcek
A Gamma tárgyalásokat kezdett 

Olajkár I. és Olajkár II. kispesti já­
tékosok szerződtetéséről.

Budapest—Bécs válogatott kézi­
labda mérkőzés lesz október 19-én 
Budapesten. A visszavágó mérkő- j 
-est tavasszal rendezik meg Becs­
ben vagy Klagenfurtban.

Erősen javulnak a magyar usbók.
A MAC versenyén Kőrösy 59.4 mp 
alatt győzött a 100 m gyorsuszas- 
ban Tu los cs Elemén ellen. Ugyan­
azon a versenyen Székely Eva es 
Vámos Adél országos csúcsered­
ményt állított fel.

A magyar válogatott atléta csa- 
pat sok huzavona után, szombaton 
útnak indult Göteborg felé, a svéd 
válogatott elleni versenyre.

Az Edzőtestület főtitkára Óbe­
csén. Kutrucz János, az edzőtestü- 
Ict főtitkára a Bocskay meghívásá­
ra csütörtökön Óbecsén tartózkodott 
A főtitkár délután résztvett a csa­
pat edzesen cs a játékosokkal be­
melegítő gyakorlatokat tartott. E - 
•c az Alsóvárosi Katolikus Kor 
nagytermében értékes előadásban 
- menetté a labdarúgásra vonatko­
zó tudnivalókat. Előadásában ki­
emelte, hogy a magyar labdarúgás,
.. kor szelleméhez igazodva, kitar­
tásra és bátorságra neveli az ifjú­
ságot. Ma már az edzési munka sem 
történik a régi forrnak kozott, a mo­
dem futball erős fizikumot, es nagy 
gyorsaságot követel minden J 
kostól. Ezután ismertette a labda 
rúgás történetét nemzetközi és ha­
zai vonatkozásban. Szolt a h>ss7; 
búlvról a W- és W M-foimacióroJ. 
vSl a játékvezetők .»»»J
ér, a játékosok neveléséről besze t 
A nagyszámban meg,jelen sp
zunsóg a magasszinvonalu eloadas­
ért meleg ovációban részesítette az
előadót.

A

A torontóit győzlek tegnap Újvidéken 
a HB mérkőzés oiolsú fordnlójan

Tcmennbcn fctfiapolt as UVAK
Az UAC ifik megverték a kiskunhalasi csikókai

Tegnap mozgalmas sportja volt 
Újvidéknek. Délután háromórai kez­
dettel az UFC- Töri v Házi é-1 
rés Bajnoksága mérkőzés lebonyo- 
Utasára került sor, utána háromne- I 
gyed ötkor az UAC csapolt össze a; 
Dunával, amely az első félidőben 
»elöntéssel« fenyegette az UAC-ot, 
a második félidőben azonban visz- 
szacsett és nagy gólarányu veresé­
get szenvedett. Hét órakor kezdő­
dött meg az UAC ifjúsági—Kiskun­
halas! ifjúsági válogatott mérkőzés, 
amely az UAC-csikók győzelmével 
végződött. Ezt a mérkőzést megelő­
zően a két csapat vezetősége meleg 
üdvözlő szavak kíséretében meg­
ajándékozta a csapatokat. Részletes 
eredmények a következők:

UAC—DUNA 10:0 (2:0) 
Játékvezető: Gaál (Szeged)

vízilabda mérkőzések

Budapest: UTE—MAC 4:1 (2:0).
MTK—BEAC 4:3 (2:2).

Szeged: Szcged-Czcglédi MOVE 

5:2.

UFC—TÖREKVÉS 7:1 (1:0) 
Játékvezető: Pataky Sándor (Szeged) 1

A Törekvés két hátvédének és kü- ; 
Ionosén kapusának hozott meleg j 
napot ez a mérkőzés. A kitűnő for­
mában lévő UFC kemény ostrom 
alá vette Mindszenti kapuját, a ki­
tűnő védelem és a szenzációsan vé­
dő kapus azonban hosszú ideig 
meghiúsított minden gól rátörő ig>c- 
kezetet. Amilyen jó volt a védelem, 
olyan siralmas volt a csatársor. A 
kapuig mégcsak elvitték a labdat. 
ott azonban nem tudtak vele mit 
kezdeni. Az UFC csatársora min­
den tekintetben jobb volt. Az első, 
gólt a bombáiról ismert Szablyar 
lőtte a 29. percben, szabadrúgásból.
A 18 méteres lövés pontosan a léc 
mellett ment be, UO Két perc 
múlva újabb szabálytalansag miatt 
mintegy 2(1 méterről lőtt a kapra 
Szablyár, a Törekvés játékosainak 
legalább annyit meg kellett volna 
tenniük kitűnő kapusuk érdekében, 
hogy sorfalat álljanak Szablyar 
bombája elé, ehelyett nyugodtan 
engedték lőni az UFC-csatart. A 
borzalmasere jü lövést Mindszenti 
nagy bravúrral védte. , „

A II félidő 7. perceben Erdos i kapja a labdát és jól célzott lövése 
1 a hálóban köt ki: 2:0. A 13. percben

újabb szabálytalanságot követ
Törekvés. A kaputol mintegy 2U 
méterre Szablyár fut neki a labdá­
nak, a falról ezúttal is megfeled­
kezik a Törekvés cs Szablyar nagy- , 
ereid bombája a hálóba zug: d.u. | 
Néhány perc múlva Erdős eredme-) 
nves: 4:0. A 26. percben megszüle­
tik a Törekvés egyetlen gólja: Ha­
ssák kezeiről lőtt labdája a kapus 5 az egyik hátvéd közötti keskeny , 
résen bevágódik a halóba. 4.1. A, 
gólnak nem bírnak sokáig oiulm - ,
Törekvés-szurkolók, három perc 
múlva Szablyár 5:l-re változtat az 
eredményen. A 36. percben Erdős 
berúgja az UFC hatodik gólját s 
ugyanő állítja be a 43. Percben a 
végeredményt: 7:1 Pataky játékve­
zető régóta nem látott Igazsággal es 
éré Ily el vezette le a mérkőzést, 
minőén dicséretet megérdemel. Az 
UFC-ből a góllövők es Zahorai hat 
véd a Törekvésből Mindszenti ka­
pus’, Opolczer és hátvédtársa volt
kitűnő

/ Duna meglepetésszerűen jó já­
tékot mutatott az első félidő ele­
ien, szinte alig lehetett ráismerni a 
műit vasárnapi lassú, puha csapatra.
A hátvédek cs kapus, majd a csa­
társor kezdett fényesen játszani és 
Lukács kapusnak az első percekben 
úgy látszott, hogy sok munkája, 
lesz. Később az UAC teljes erőből 
belefeküdt a játékba s a 25. peie-j 
ben megtörte a jeget: Bart a átve- 
rekedte macát a Duna-védelmen es I 
közelről megszerezte csapatának a, 
vezető gólt: 1:0. Heves támadások j 
követik a gólt. az eredmény azon­
ban hosszú ideig nem változik. A 
40. percben Molnárt kiugratják, a 
szélső lefut és közelről 16, a labdat' 
a kapufa veri vissza. Egy perc mul- 

! va újra kapufát talál Molnár love- 
I se. a labda a belső kapulécet érinti, I 
1 ott fogja el a Duna kapusa, aki a 

labdát valósággal rátapasztja a lec- 
1 re és várakozva tekint a bíró fele. 

Gaál játékvezető nem ítél gólt, mmt, 
ahogy a labda nem is ment át a goi- ; 
vonalon. Harmadszorra sikerül az 
UAC-támadás: a 44. percben Mól- j 
nár szépen vág kapu elé, a loves- ; 
be Tikmájer beletesz! a labdat s a : 
labda a jól helyezkedő kapus mel­
lett gólba vágódik: 2:0.

A második félidő heves LAC-os- 
trommal kezdődik s az 5. percben 
Tikmájer közelről gólt io: 3.0. A <• 
percben a Duna egyik hátvédje ön­
góllal uiabb előnyhöz juttatja^ az 
UAC-ot, 4:0, a 8. percben Molnár 
5:0-ra, a 11. percben a Tikmájer- 
Marjánovics ossz játékból 6:0-ra ja­
vul az eiedmény az UAC javara. 
Kél perc múlva Barta átjátszik Mól- 
nárhoz s a szélső védhetetlen goit 
lő. 7:0. A 16. percben Feher Pmi, 
biztat meg egy labdát jó 20 meter

ső percekben a halasi ifik erősen 
szorongatják az UAC-kapuját, a ki­
tünően működő UAC-védelem azon­
ban helyén van és nem történik baj. 
Később az. UAC rohan le néhány­
szor, gólt azonban nem ér el. A 39. 
percben Inbrund halasi jobbsze.so 
bombáját Sztojsics kapus csak ne- 

N gyón i l helyzet 
volt Ezu: \n Schneider lövése zug 
el a kiskunhalasiak kapuja fölött.
Mindkét csapat teljes erejéből küzd 
a vezető gólért, amelynek megszel- 
zése végül is az UAC-nak sikerül: 
a 43. percben Schneider védhetetlen 
gólt lö: 1:0. Az első félidőben az 
eredmény nem változik.

A második félidőben a kiskunha­
lasiak egyre fáradtabahn játszanak, 
az UAC-ifik azonban bírják az ira­
mot. és egymásután szerzik meg 
szép góljaikat. A U. percben 
Schneider eredményes, 2:0, a lö. 
percben Lukanich II.: 3:0, a -4. 
percben Schneider lő gólt ismét, 
4-0 a 31. percben pedig Nasincsa- 
nin beállítja a végeredményt: 5:0. 
Az ötödik gól után az UAC lefé­
kez, a kiskunhalasiak sem törik ma- 
gukat nagyon az eredmény megvál- 
toztatásán, inkább a szép játékra 
törekszenek mindkét csapat játéko­
sai. A mérkőzés végén a nagy­
számú közönség lelkesen megtapsol­
ta mindkét csapatot a mutatott szép 
játékért. Popovits-Csátó kitűnően 
Ítélkezett, mindkét csapat meg volt 
elégedve játékvezetésével. A ven­
dégcsapatból Szolig, Báthorfalvy, 
Gozsvai és Nagy, valamint Inbrund. 
az UAC-ból Lukanich I., Pázmárv 
és Kazinczy tűnt ki.

TTC—UVAK 2:1 (2:1)
11B mérkőzés, vezette Remény ti

il Illvfe '•öJ -------- *>
a hatalmas bomba szinte su~

volt a levegőben és a jobb felsősa- i 
rckba köt ki: 8:0. A 25. percben 
Tikmájer pergő labdaja fordul ki a 
kapus kezéből: 9:0, öt perc múlva 
pedig Marjánovics beállítja a vég-j 
eredményt:' 10:0. Gaál játékvezető 
nagyon jó volt, a csapatokból az j 
UAC részéről Tikmájer, Feher és 
Csillag, a Dunából a kapus a ko- 
zépfedezet és a jobbhátvéd tűnt ki. 
Molnár (UAC) sokat rontott góljai­
nak értékén azzal, hogy' onzo volt 
a kapott labdákat, nem adta jobb 
helyzetben lévő játékosoknak, ha­
nem a leglehetetlenebb szögből is 
kapura lőtte. H kissé önzetlenobbul 
játszik, egyike lesz a legkitűnőbb 
játékosoknak.
UAC ifj.-Kiskunhalasi ifj. válogatott 

5:0 (1:0)
Barátságos, játékvezető: l’opovics- 

Csátó
A két HB-mérkőzés után került 

sor a nagy érdeklődéssel várt Kis­
kunhalasi ifjúsági válogatott—UAL 
ifjúsági válogatott mérkőzésre. A 
mérkőzés mindvégig heves iramú, de 
sportszerű volt, az UAC megei > 
mellen nyerte a mérkőzést. Az eti-

Nagy közönség előtt játszották le 
Temcrinben a TTC—Újvidéki Vasu­
tas AK Hazatérés Bajnoksága mér­
kőzést, amely meglepetésszerűen a 
TTC győzelmével végződött. Alig 
kezdték meg a mérkőzást Sörös 
(TTC) védhetetlen lövéssel megszer­
zi a temerinieknek a vezetést, amit 
a közönség nagy lelkesedéssel vesz 
tudomásul. Két perc múlva újra 
Sörös száguld le az UVAK kapujá­
hoz és nagy bombája védhetetienül 
zug be a hálóba. 2:0-ra vezet a TTC. 
Az uj játékosokkal (Kotrba, Lépes) 
erősített UVAK tüneményes játékba 
kezd, valósággal lelkesedést vált ki 
a temerini közönségből, amelynek 
már régóta nem volt alkalma olyan 
szép játékban gyönyörködni, mint a 
vasárnapi TTC—UVAK találkozón. 
A 36. percben Augusztin II-nek vég­
re sikerül gólt rúgni, 2:1, ennél töb­
bet azonban nem bir rúgni az 
UVAK, annak ellenére sem, hogy 
különösen a második félidőben túl­
nyomórészt fölényben volt. Remény- 
fi játékvezető kitűnő volt.

Apatin: Apatini SK—Bczdáni SE 
3:3 (2:0). Hazatérés bajnoksága mér­
kőzés.

AZ UAC VEZET A HE 
V. CSOPORTJÁBAN

1. Újvidéki AC 7 5 1 1 41:5 1!
2. Újvidéki FC 6 5 0 1 24:8 10
3. Temerini TC 7 4 1 2 24:11 9
4. Újvidéki VAK 6 3 2 1 14:12 8
5. Petrőc 4 2 0 2 16:19 4
6. Ujv. Törekvés 7 1 2 4 11:27 4
7. Bácsföldvári AK 6 1 1 4 10:28 3
8. Ujv. Duna SK 7 0 1 6 4:34 1

A félbeszakadt UFC-Petrőc SC 
mérkőzés eredményét, továbbá 
mivel a járási katonai parancsnok­
ság a Petrőci SK-tól megvonta 
ideiglenesen a működési engedélyt 
— a Petrőc SK—UVAK és a Bács- 
földvár—Petrőc mérkőzést nem a*á- 
mi toltuk be

l



ti
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óbecsei Bocskai—Topolyai SC 3:2 
(0:2). Hazatérés bajnokság. Játékve­
zető Pálinkás (Hódmezővásárhely). 
Szépszámú közönség előtt a követ­
kező felállításban játszott a két csa­
pat: TSC: Hulala, Kerekes, Guba, 
Ripcó, Kalmár, Lőrinc, Benda, Tóth 
Rind, Turay, Tóth N. A Bocskay fel­
állítása: Nagy, Szpájics, Kovács, Ra­
dies, Crveni, Trbity, Reljin, Buko- 
vics, Tihanyi, Milovánov S., Milová- 
vánóv III. — Topolya nappal szem­
ben játszik és a 4. percben Tóth N. 
szépen iveit lövése a belső kapufá­
ról a hálóba pattan (0:1). Több szép 
akció és helyzet kihagyása után, ál­
landó topolyai támadások eredmé­
nyeképpen a 17. percben Benda szép 
gólt lő. (0:2). Ezután következik a 
j ;tck legszebb része, mindkét 
pat erősen belefekszik és 
egyik, hol a másik kapu van 
szélyben. Hulala a TSC kapusa köz­
ben néhány veszélyes lövést véd. 
Rind pedig egy kapufát lő. A máso­
dik félidő 2 percében Milovánov III 
szép beadását Bukovity a hálóba fe­
jeli (2:1). A kapott gól megzavarja a 
TSC-ét és a mind sűrűbbé váló 
óbecsei támadások eredményekép­
pen a 22. percben Tihanyi belövi a 
kiegyenlítő gólt (2:2). A TSC telje­
sen elveszti a fejét és a 27 .percben 
Tihanyi befejeli a győzelmet jelentő 
gólt (3:2) A topolvai csapatból Tóth 
X . Kerekes. Tóth és Hulala nyúj­
tottak elfogadhatót, a többiek fárad­
tan mozogtak. A Bocskay minden 
embere dicséret reméltó ambícióval 
játszott A biró ió volt.

APRÓHIRDETÉSEK
__________  ..„a 1 Ft fillér, vastagbetus 25 fül., • ír. fiiiAr vastaííbetüs 25 fill- 

ugv hétköznap, mint vasárnap egy . ’Hirdetéseket a más-
A legkisebb apróhirdetés ara 1 Pp^° a hhdctéó adó a hirdetőfelet 
napi lapra déli 12 óráig veszünk fel. A hirdeti.. adó

keresletAMATŐR-KÉPEK szakszerű es 
gvors kidolgozása. Nagyobb rondi- 
lésncl árengedmény. FOTO ANNY 
műterem. Újvidék. Hitler Adolf­
ul ca 9.

JUHARBAN lévő csomagszállító 
triciklit megvételre keresünk. Cim 
a kiadóban.

ÁLLÁST KERES KERESÜNK MEGVÉTELRE 3—1
__ tonna hord képességű társzekeret,
munkát keres, eset-1 gumikerékkel, uj vagy haszna t

csa­
hol az 

ve-

silTOSEGÉD munkát keres, eset- i gumikereKKCi, uj v 
, ‘ marengedéllyel betársulna. Cim állapotban. Ajánlatok: íono, kote - 
üfvíE iímcnLi utca 16. 5715 v.mgyir és tóxt Upa, r. ... Hoteuv

J ------------ ---------------------------------: I címére küldendők. 0000
PERFEKT szakácsnő-------------------------------—;—- ~

MINDENES BEJÁRÓNŐ, aki a

1941 JULIUS 15

KISEB BHÁZ az Uzsoki (volt 
Kralyevitya Marka) utca 12 szánt 

í alatt, a búza térnél és közel a vá- 
i ros központjához 10.000 pengőért 
' eladó. Érdeklődni lehet e cim alatt:
; »Vasil« Újvidék, II. Rákóczi Fc- 
j renc utca 116. 5683

ELADÓ, olcsón egy használt für­
dőkád kályhával együtt. Újvidék, 
Pummer Sándor utca (volt Tclecs- 
ki) 3. szám. 5721

JÓI,MENŐ vendéglő családi okok 
miatt azonnal eladó. Újvidék, Pe­
tőfi utca 20. __________________57-9

LEGHÍRESEBB magyar festőmű­
vészek (Báró Mednyánszky, Szon- 
tagh, Herman stb.) képei gyönyörű 
kerettel eladók. Ugyanott íróasztal, 
lapos amerikai kapható. Bővebbet: 
Uividék, Délvidék utca 3/1. emelet.

5734

30 ÉVES . ,
elmenne szakácsnőnek vagy maga-1 
nos úrhoz házvezetőnőnek, vidékre 
is. Megkereséseket levélben. Címe: 
Kosutyák Ignáczné, Bácstopolya 
Kinizsi utca 1189. 21 ~

KÖNYVELÉST. gépelést, fordí­
tást, levelezést magyar, nemet, 
szerb nvelven órádijért is válla. 
Rákits, II. Rákóczi Ferenc utca 28

5711

EGYEDÜLÁLLÓ fiatalember há­
ziszolgának, udvarosnak tanyára, 
parádéskocsisnak stb. ajánlkozik 
azonnali belépésre. Cim a kiadó- 
, 5728ban. _______________________

FŐZNI TUDÓ. jó bizonyítvány-

főzéshez is erí, azonnal felvétetik, t 
Vsa'.-, jó bizonyítványokkal rendin-• 
közök jelentkezzenek. Cim a kiadó- : 
ban. 5727

KIFUTÓF1UT azonnal keres Áb­
rahám könyvkereskedő, Újvidék. 
Mussolini ut 30. __5731

JÓRA VALÓ fiatalember kuglipá- 
iyához állitgatónak felvétetik. Kott 
Viktor, Újvidék. Hunyadi utca 21.

5732

FELVESZEK az.onnalra egy ta- 
noncot és egy kifutófiut kerékpár­
ral, teljes ellátással. Greisinger Emil 
füs'zerkoreskcdő, Újvidék, Pesti ut- 

2. (Fruskogorszka ut.) 5733

FÉSZER 16x7.50 méter, paliéval 
és cseréppel fedve, jó állapotban, 
előszoba-állvány tükörrel, szekré­
nyek és egyéb bútordarabok olcsón 
eladók. Cim: Schwarz fatelep, Új­
vidék, a vágóhíddal szemben, a ka­
nálisnál. 5735

Bllll KÜLÖNFÉLE Ilii
MAGYAR ÉS NÉMET nyelvet 

gyors us eredményes módszei i cl ta­
nít képzelt pedagógus. Jelentkezés: 
Újvidék, Göring-utca 30T. em. 5565

NATASA JULINAC Palánkéról 
jelentkezzék a következő címen: 
Joca, Belgrad, Kneza Danilova uli- 
ca 18. 5726

ca
rés. Cim: Újvidék, Coring utca 32

1 a házmesternél. 573 I II ELADÓ II 1
ASZTALI TENISZ

‘ ERLEGET TŰZTEK KI AZ ÚJVI­
DÉKI STRAND BAJNOKSÁGÉRT 
Az SB jövő vasárnap kezdődik

Az Újvidéki AC asztali tenisz-' 
szakosztálya az idén is megrende­
li Strand Bajnokságát, amely iránt 
sportkörökben élénk érdeklődés 
nyilvánul. A benevezések a verse­
nyekre már megkezdődtek s marj 
az eddigi nevezésekből is megálla­
pítható, hogy az idei asztali tenisz I 
•xR-n népes mezőny indul el a baj­
noki címért. .......

Az idei újvidéki SB-nek külön 
érdekessége, hogy a bajnoki cím­
mel együtt birtokába jut az UAC 
díszes kivitelű ezüst serlege is. A 
második és harmadik helyezett is 
igen értékes dijat kap. Vidéki be­
nevezéseket az SB-rc Jurik János 
fodrászszalonba kér a rendezőség 
(II. Rákóczi Ferenc-ut 32). A be­
nevezési dij szcmélycnkint 1 pen­
gő, benevezni 1941 jitlius 20-án 
délelőtt 9 óráig lehet. Az SB mér­
kőzések kezdete július 20. délelőtt 
10 óra, a verseny védnöke dr. j 
Szőke József.
-------------- «Mc«fiiin)»iw-------- ■—

SZABADKAI SPORTHÍREK
SZVAK—SZTC 0:0, HB mérkö- | 

zés, vezette Szíjgyártó. A SzVAK 
nagy fölényben volt, fölényét azon­
ban nem tudta kellően értékesíteni 
a szívósan védekező SzTC ellen. Az j 
eredmény nagy meglepetés.

Sport—Törekvés 5:1 (2:0). HB
mérkőzés, játékvezető Szundv (Ma- j 
kó). A Törekvés az első félidőben j 
egyenrangú ellenfele volt a Sport­
nak és csak balszerencséjének kö­
szönheti, hogy nem lőtt több gólt

jjTE—Délvidéki KAFC 3:2 (1:0), 
HB mérkőzés, vezető Gombkötő. A 
mérkőzés egyenrangú ellenfelek 
küzdelmet mutatta, a szerencsésebb 
csapat győzött

ÖBlTfftiUtT elsőrendű kivitelbe* 
t$ü 11 készít, Javít és átalakít

Szabados László as/_talos_roc5tcr

Ujviduk, üoethc-utca 5. Telelőn 32-7Ó

IV'.MII - - - - - - - - - - - - - -  — - j

ban levő iroda berendezés 3-as sza- . 
mu pénzszekrénnye 1 és egy AÉG. j 
Írógéppel eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 5569

Délvidéki polgárok étterme Budapesten a

§>o£gári blifíé-étterem
iiamiijiimiii ■■—■mnmniinrrr- ——

Andrássy út 41.
Délvidéki testvéreinket magyaros vendeg- 
szeretettel békebelien jó falatokkal várjuk

TOVÁBBI HB EREDMÉNYEK:

BAJMOK: BAK—Zomhori MTE 
2:0 (1:0), vezette Zsemberi. A gó­
lokat Piszanics és Dulics lőtte.

TOPOLYA: óbecsei Bocskai—To­
polyai SC 3:2 (0:2). vezette Pálin­
kás. A topolyai csapat az első fél­
időben kétgólos előnyhöz jutott, a 
második félidőben azonban a na­
gyobb lelkesedéssel játszó óbecsei 
csapat nemcsak hogy egyenlített 
hanem még a győztes gólt is 
rúgta.

ZENTA: Zenlai AK—Szabadkai j
Bácska 3:1 (0:1), vezette SzokolL A j 
ZAK ezzel a győzelmével meg- i 
nyerte a HB II. csoportjának baj-1 
nokságát.

be-

ELADÖ az Ipar-utca 23. számú 
(Nagyiimán) családi ház 10 évi adó­
kedvezménnyel. Bővebbet: Újvidék, 
Szent István-utca 8-a.__________5582

KORHEC szalámi és hentesáru­
gyár modernül berendezve export 
üzletekhez szükséges hütőhelyisé- 
gekkel nagy telekkel, ma is üzem­
ben, külföldi tartózkodás miatt el­
adó. Az üzemhez tartozik a Sza­
badkán levő 4 modernül berende­
zett nagy vevőkörrel rendelkező fő- 
és fióküzlet. A gyártelep üzemben 
és az üzletek bármikor megtekint­
hetők.__________________________ MW

ELADÓ: Teljes büff«berendezés, 
hűtőpulttal. Nagy modem ebédlő- 
kredenc. Hasznait ruhaszeikrony, 7 
salukáter. liszt osláda 4 fiókkal, 4 
méter hosszú. Érdeklődni: Újvidék. 
Széchenyi-u 4. 5695

Nagyobb mennyiségű gyárilag készített

aj fcender xsáá
gabonának eladó

Mayer Pál henderszővógyárban 
PETRÖC, (Bács-m.)

Bőrkabátok,
férfi és női vadász és mo 
bőrkabátok festése és ja 
nitó anyaggal

Bőrrabagyár

férfi és női vadász és motoros bőrruhák, 
bőrkabátok festése és javítása vízhatla­
nító anyaggal

SZEGEI)
Sajka u. 14

M E G H IVÓ
A SZLOVÁK BANK R. T. PETRÖC ON (Slovenská banka úc. spol. d. d.)

1941 július 31-én délután 3 órai kezdettel az intézet székhazá­
ban Petrőcön

XIJV. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
tartja, melyre tisztelt részvényeseinket ezennel meghívjuk.

A közgyűlés tárgyai:
1. Három tagból álló szavazati jogot igazolóbizottság kinevezése

és ezen bizottság jelentése. ..........................
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, az 1940. évi 

zárszámadások előterjesztése és az igazgatóság és felügyelobizottsag 
felmentése feletti határozathozatal.

3. A felmutatott nyereség felosztása.
4. Egy igazgatósági tag megválasztása ogv évre az alapszabályok 

24. 8-a értelmében.
5 Indítványok, melyek az alapszabályok 14. §-a szerint legalább 

8 nappal a közgyűlés megtartása előtt az igazgatósághoz Írásban be­
telj esztendők.

Petröc, 1941 julius 11-én.
5723 AZ IGAZGATÓSÁG

MAKULATÚRA
PAPIROS

kapható a Reggeli Újság 
kiadóhivatalában

Stawdnwr
Szerkesztőség és ki adóhivatali 

Újvidék, n. Rákóczi Ferenc ut 50 
Telefon: 21—37, éjjel 20—58 

Laptulajdonos: Andrée Dezső.
Előfizetés:

Egy hóra 4.— pengő
Vidéken egy hóra 3.— „
Három hóra 11.60 „
Vidéken három hóra 8.— „
Félévre 23.— „
Vidéken félévre 16.— »

Megjelenik naponta.

^ __ ... -i .i.t  ...... .... . - ■ 1 • »—.................. —;-----—; ‘T
Nyomatott az Uránia nyomdai müintéaet és kiadóvállalat (tulajdonos: Kelemen János) körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József.


